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 Тернопільські водії масово скаржаться на 
дороги, які після зими перетворилися на суцільні 
вибоїни. Мовляв, сніг зійшов разом з асфальтом

 Патрульні вже складають акти про небезпечні 
ділянки, а в міськраді кажуть: повноцінний 
ремонт почнуть, коли прогріється ґрунт 

РЕКЛАМА

с. 6

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні 
регіональні видавці України» та Foreningen 
Ukrainian Media Fund Nordic в рамках 
реалізації проєкту Хаб підтримки регіональних 
медіа. Погляди авторів не обов'язково 
збігаються з офіційною позицією партнерів

Здійснено за підтримки програми «Сильніші разом: 
Медіа та Демократія», що реалізується Всесвітньою 
асоціацією видавців новин (WAN-IFRA) у партнерстві з 
Асоціацією «Незалежні регіональні видавці України» 
(АНРВУ) та Норвезькою асоціацією медіабізнесу (MBL) 
за підтримки Норвегії. Погляди авторів не обов’язково 
відображають офіційну позицію партнерів програми
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ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM

Текля Іванівна прожила довге 
і нелегке життя. Народилася 7 
березня 1926 року в лемківському 
селі Розділля Горлицького повіту 
нині Малопольського, а тоді – 
Краківського воєводства. У бага-
тодітній родині Баюсів (п’ятеро 
синів та п’ятеро доньок) Текля 
була наймолодшою.

Історію довгожительки повідо-
мили в Підгороднянській об'єд-
наній територіальній громаді.

Під час насильницького ви-
селення українців із Польщі, у 
1945 році родина перебралася в 

Україну й оселилася у Велико-
му Ходачкові. У 1947 році Текля 
Баюс вийшла заміж за Йосифа 
Коцура, родина якого теж була 
депортована з Розділля.

Разом подружжя прожило 59 
років, поставило на ноги сина 
і трьох доньок. Обоє працюва-
ли в місцевому колгоспі. У 2006 
Йосиф пішов у засвіти. Згодом 
не стало й сина Івана. Старша 
донька Ганна зараз живе в Бори-
славі на Львівщині, дві молодші 
– Марія та Надія – у Великому 
Ходачкові.

Тож побажання ювілярці — не-
хай Господь дарує сили і здоров’я 
ще на многії літа!

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»
Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова —  

23-63-56, АС-2 на Білогірській —      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

Сьогодні  на  гарячій  л ін і ї  «20   хви-

лин» чергує журналіст Поліна Дайнега.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.
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Довгожителі  Столітній ювілей  
7 березня відзначила Текля Іванівна 
Коцур із Великого Ходачкова, зустрічаючи 
його в гарному настрої та при здоров’ї. 
Доля нагородила ювілярку великою 
родиною: вісім онуків, 11 правнуків і троє 
праправнуків

ВІДЗНАЧИЛА 100-РІЧНИЙ ЮВІЛЕЙ

НОВИНИ

Тарас Радь здобув дві медалі на Паралімпійських іграх
ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Парабіатлоніст з Тернополя 
Тарас Радь 7 березня здобув для 
України першу золоту медаль на 
Зимових Паралімпійських іграх 
2026 в Італії. Про це повідомили 
в Тернопільській ОВА.

Спортсмен став чемпіоном 
у спринті серед спортсменів у 
класі сидячи, випередивши двох 
представників Китаю. Для ньо-
го це вже друге паралімпійське 
«золото».

А 8 березня Тарас Радь виборов 
другу особисту нагороду на Па-
ралімпіаді-2026: став бронзовим 
призером в індивідуальній гонці у 

класі сидячи — заробив штрафне 
коло на другій стрільбі, внаслідок 
чого його випередили лише два 
представники Китаю.

В ексклюзивному коментарі 
для Суспільне Спорт після другої 
медалі на Паралімпіаді-2026 тер-
нополянин розповів: «Очікував, 
що буду на п'єдесталі».

«Бронза» в «індивідуалці» — це 
друга медаль Радь на Паралім-
піаді-2026 та шоста в кар'єрі на 
Іграх, — повідомляє Суспільне 
Спорт. Завдяки бронзовій наго-
роді українець тепер має по два 
«золота», «срібла» та «бронзи». 
Зокрема, іншу бронзову медаль 
Радь здобув у Пекіні в 10-кіло-
метровій гонці, тоді як в інших 

стартах парабіатлоніст виборов 
два «срібла».

Радь позмагається на Паралім-
пійських іграх-2026 ще в третьому 
старті — проведе персьют. Гонка 
відбудеться в п'ятницю, 13 берез-
ня, об 11.15 за київським часом.

Тарас Радь здобув «золото» і «бронзу» на Іграх-2026 у 
парабіатлоні
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Текля Коцур (в центрі) з родиною. Довгожителька залюбки вислуховує численні привітання та 
побажання і радіє подарункам

Тарас Радь — заслужений май-
стер спорту України, представ-
ник національної паралім-
пійської збірної та Тернопіль-
ського регіонального центру 
«Інваспорт». Навчався на фа-
культеті фізичного виховання 
у ТНПУ ім. В. Гнатюка.

Довідка

ВІД 500 ДО 1000 ДОЛАРІВ 
АНЖЕЛА, 54 РОКИ, СОЦПРАЦІВНИЦЯ:

— Усе залежить від потреб кож-
ної людини. Молодь думає, що 
гроші падають з неба і потрібно 
багато коштів. Насправді, якщо 
жити в міру, то від 500 до 1000 
доларів вистачило б на прожи-
вання. Я живу у приватному 
секторі, у мене багато коштів іде 
на комунальні послуги та харчу-
вання. Ми з чоловіком старшого 
віку, і багато витрачаємо на ліки 
та обстеження. 

ВИСТАЧИТЬ 30-40 ТИСЯЧ ​ 
ВАСИЛЬ, 33 РОКИ, КЕРІВНИК

– Для того, щоб комфортно 
жити в Тернополі, враховую-
чи оренду житла, комунальні 
послуги та продукти, виста-
чить орієнтовно 30 000–40 
000 гривень на місяць. 
Якщо ми хочемо купувати 
речі, одяг, кудись їхати від-
почивати – 50 000–60 000 
гривень. Я зараз не подоро-
жую, лише закриваю базові  
потреби.

МАЮ КІЛЬКА РОБІТ 
НАТАЛІЯ, 35 РОКІВ, ВИКЛАДАЧКА:

– Завжди хочеться більше. Я 
працюю на державній роботі, 
і в мене їх кілька, бо такі зарп-
лати, що однією неможливо 
забезпечити потреби. Моєї 
зарплати вистачає на про-
дукти та невеликі особисті 
побажання. Чек з мінімальною 
кількістю продуктів – не менше 
500–800 гривень. У мене є чо-
ловік, і велику частину витрат 
перекриває саме він. 

ПОТРІБНО 25-30 ТИСЯЧ 
ЛЕОНІД, 66 РОКІВ, ПЕНСІОНЕР​:

— Як на мене, то на місяць міні-
мум – 25 000–30 000 гривень. 
Сюди враховуємо житло, їжу, 
ліки, уже не кажучи про алко-
гольні напої чи смаколики, по-
їздки. 20 000–25 000 гривень 
– це прожитковий мінімум, 
враховуючи, що їжа та оренда 
постійно зростають. Я маю мі-
німальну пенсію, яку називаю 
подачкою. Найбільше витрачаю 
на їжу, а на ліки не вистачає.

НАВЧАЮСЯ І ПРАЦЮЮ 
КАТЕРИНА, 20 РОКІВ, СТУДЕНТКА​:

— У мене найбільше йде на їжу, 
гуртожиток оплачую раз на пів 
року, і це не велика сума. Я на-
вчаюся і працюю, тож 14 000 
гривень на місяць мені виста-
чає, плюс стипендія. Зарплату 
отримую кожні два тижні – орі-
єнтовно по 7 000 гривень. Одяг 
купую не так часто, як книжки, 
бо люблю читати. Після завер-
шення навчання цих коштів 
буде замало.

ПОТРІБНО 25 ТИСЯЧ  
ТАРАС, 32 РОКИ, ТРЕНЕР:

— Щоб жити ідеально – по-
трібно 25 000 гривень. Осо-
бисто я витрачаю орієнтовно 
10 000–15 000 гривень на 
місяць, і це не про комфортне 
життя, а радше про виживан-
ня – закрити базовий мінімум: 
поїсти, сходити до спортзалу, 
купити вітаміни, сплатити за 
житло. Щоб планувати поїзд-
ки та відпочинок, треба шукати 
другу роботу і відкладати. 

МИ ЗАПИТАЛИ ТЕРНОПОЛЯН Скільки вам потрібно для комфортного життя?
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також немає жодної батареї, лише 
труби. Інші кажуть, що навіть із заі-
зольованими стояками нарахування 
не зникають. Частина коментато-
рів переконані: йдеться про оплату 
місць загального користування та 
функціонування внутрішньобудин-
кової системи. Але людей обурює 
інше — відсутність чітких пояснень 
і прозорого розрахунку.

— А для чого платити за послу-
гу, яку не надають? — пише терно-
полянка Ірина Дуль. — Вже давно 
пора звернути увагу певним органам 
на відверте зловживання нашими 
комунальними підприємствами 
«Тернопільводоканал», коли кож-
ному домогосподарству щомісяця 
дописують «ліві» кубометри води, та 
«Тернопільтеплокомуненерго», яке 
нараховує за те, чого немає?

«Це ще не межа. Ми не вимагаємо 
прозорості тарифу, відсоток втрат 
від зношених тепломереж, — пише 
Alexandr Fil. — Чому ми маємо ком-
пенсувати ці втрати? Комусь зрозу-
міла платня за гіговат?» 

Суми у платіжках за централізо-
ване тепло власники індивідуально-
го опалення називають різні — від 
600 до 2400 грн. Люди також ділять-
ся своїм досвідом, коли намагалися 
з’ясувати у комунальників, за що 
такі космічні суми.

Погрожують судом 
— Я дзвонила в  КП «Терно-

пільтеплокомуненерго», нічого це 
не дасть, — пише Наталія Стахо-
ва. — Жіночка вислухала уважно і 
сказала, що такі нарахування, навіть 
якщо і не було світла, і ти сиділа 
в холодній квартирі, згідно з По-
становою Кабінету Міністрів. Мене 
теж обурила цифра 800 грн за те, що 
опалюється коридор і підвал. Мали 
бути перерахунки. Це цифри зі стелі. 
Ми сиділи не лише без світла, а й 
тепла та гарячої води. А ті, хто має 
централізоване, мали ці блага.

Людмила Лукіян розповіла, 
що має індивідуальне опалення і 
не сплачує за «труби». Борг накопи-
чився — понад 10 тис. грн. І їй вже 
прислали лист з попередженням, 
що подадуть в суд. У відповідь тер-
нополянці написали про те, що вже 
є судовий досвід. Спочатку попере-
дження, після того прийшло судове 
рішення, плюс судовий збір і плюс 
виконавчий збір. Врешті люди лише 
втратили суттєво більші суми.

— У мене індивідуальне опалення, 
газ за січень 850 грн, а труби, які 

мені не потрібні — 800 грн, — на-
писала тернополянка Галина Кін-
драт-Демай. — Але за транзит тепла 
через мою хату мені повинні плати-
ти, якщо згадувати закон, за яким 
ми маємо платити за доставку газу, 
скажімо. Але хапуги здеруть з на-
роду.

Що кажуть у 
Теплокомуненерго?

Коментарі показують головне — 
люди не розуміють механізму нара-
хувань і не відчувають справедли-
вості в платіжках. І саме це обурює 
найбільше.

«RIA плюс» звернулася до КП 
«Тернопільміськтеплокомуненерго» 
(далі КП «ТМТКЕ» — прим. авт.) 
за роз’ясненнями.

Тарифи на послуги з теплопоста-
чання, запевняє речниця, не зміню-
вали від грудня 2021 року.

— Від першого грудня 2021 року, 
відповідно до законодавства, пе-
редбачений повний облік теплової 
енергії, що потрапляє у багатоквар-
тирний будинок та розподіл цього 
обсягу між всіма співвласниками 
будинку за встановленими прави-
лами, — повідомила речниця КП 
«Тернопільтеплокомуненерго» Ольга 
Терещук.

​Обсяг теплової енергії на загаль-
нобудинкові потреби також залежить 
від коефіцієнту, що враховує площу 
приміщень з індивідуальним опален-
ням у будівлі/будинку — співвідно-
шення опалюваної площі приміщень 
з індивідуальним опаленням та за-
гальної опалюваної площі будинку, 
пояснила речниця.

— ​У разі відсутності засобу обліку 
обсяг теплової енергії на опалення 
багатоквартирного будинку визна-
чається за встановленими нормами 
споживання, що підлягають щомі-
сячному коригуванню виконавцем 
послуги за фактичною кількістю 
годин постачання теплової енергії 
та фактичною середньомісячною 
температурою зовнішнього пові-
тря, — каже Ольга Терещук.

​Тобто кількість теплової енер-
гії на опалення будинку залежить 
від середньомісячної температури 
зовнішнього повітря, яка у січні 
2026 року становила — 6,44 градуса 
за Цельсієм та кількості фактичних 
годин надання послуг. ​Для порів-
няння: температура зовнішнього 
повітря у січні 2025 року стано-
вила 1,83  градуса, у  грудні 2025 
– 1,40 градуса.

частково, то оплата за опалення 
місць загального користування і 
функціонування системи все одно 
розподіляється між співвласни-
ками — незалежно від того, чи 
є в конкретній квартирі батареї. 
Жінка погоджується з таким пояс-
ненням, але обурена сумами у кви-
танції. І переконана: якщо в під’їзді 
фактично немає батарей, у квартирі 
стояки ізольовані, то й послуги як 
такої немає. А отже — і платити 
немає за що.

Жінка каже, що зверталася 
за роз’ясненнями до тепловиків. Їй 
надали дві сторінки з формулами і 
розрахунками, з яких тернополянка 
нічого толком не зрозуміла.

Про ситуацію жінка повідомила 
редакцію. Ми, аби бачити реальну 
картину і що це проблема не однієї 
тернополянки, провели у соцмере-
жах опитування. Та запропонували 
тернополянам розповісти про суми 
у платіжках за централізоване тепло-
постачання, які їм нарахували за сі-
чень. Просили вказувати кількість 
кімнат і площу житла. Під дописом 
з’явилися десятки коментарів. І 
майже кожен — про схожу ситуацію.

Яка ситуація 
в тернополян 

Основні скарги в коментарях — 
«платимо за стояки — навіть якщо 
батареї демонтовані», «у під’їзді хо-
лодно, але в платіжці — космічні 

ПРОБЛЕМИ

суми», «маємо індивідуальне, але 
платимо майже таку ж суму, як 
за централізоване. Плюс оплачуємо 
і за індивідуальне», «суми ростуть 
щомісяця — 300, 500, 800 гривень».

То де межа між «утриманням 
системи» і реально наданою послу-
гою? І чи справедливо розподіляти 
оплату між усіма співвласниками, 
якщо частина квартир давно пере-
йшла на індивідуальне опалення, 
а в під’їзді немає жодної батареї, 
запитують тернополяни.

Окремі коментарі — про непрозо-
рість тарифів. Люди питають, який 
відсоток втрат у тепломережах вони 
фактично компенсують, і чи зрозу-
міла комусь формула розрахунку.

Дехто проводить паралелі з оп-
латою доставки газу — мовляв, 
якщо споживач платить за транзит, 
то чому тоді за транзит тепла через 
квартиру платять не йому, а він сам?

Є й емоційніші реакції. Тернопо-
ляни пишуть, що за умов зростання 
тарифів, оренди та цін на продук-
ти коштів ледве вистачає на базові 
потреби — про розвиток чи заоща-
дження не йдеться. «Система сама 
виштовхує людей із країни», — за-
значає Наталія Лазука.

«Оплата без послуги» 
Дехто пише, що в їхніх під’їздах 

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Наприкінці лютого тернополян-
ка Ірина Романюк отримала пла-
тіжку — 921 грн за централізоване 
опалення. І це при тому, що в її 
трикімнатній квартирі вже понад 
20 років індивідуальне опалення, 
за яке вона окремо платить за газ 
та електроенергію.

Жінка каже, що проживає у бу-
динку від 1980 року, відтоді батарей 
у під’їзді ніколи не було. Тож, за що 
саме нарахували аж таку суму — 
не розуміє. Тим паче, що у лютому 
прийшла платіжка за січень, коли 
не було настільки сильних моро-
зів. То які суми чекати у квитанції 
за лютий, обурюється жінка.

«Щурів на всю тисячу 
гріють?» 

— Я справно плачу за своє ін-
дивідуальне опалення. Ні копійки 
заборгованості за жодним тарифом. 
А тут — знову платіжка за центра-
лізоване опалення з «космічними» 
сумами, — обурюється жінка. — 
За що? За повітря? За холод у під’їз-
ді? За труби у підвалі? То вони там 
щурів на всю тисячу гріють?

У частині квартир в її будинку 
індивідуальне опалення. Але, як 
пояснювали раніше у КП «Терно-
пільміськтеплокомуненерго», навіть 
за відсутності батарей у квартирі чи 
під’їзді нарахування можливі.

Мовляв, у будинку є стояки, тру-
би, внутрішньобудинкова система, 
а отже — відбувається розподіл те-
плової енергії на всіх співвласників.

За словами тернополянки, подібні 
рахунки приходять не вперше. Ра-
ніше в теплокомуненерго поясню-
вали: якщо будинок підключений 
до централізованої системи, навіть 

Ф
О

ТО
 ІР

И
Н

И
 Б

ЕЛ
Я

К
О

В
О

Ї

Рахунки  Мешканці з індивідуальним 
опаленням, але які платять за обігрів 
під'їздів, скаржаться на великі суми в 
платіжках, при цьому запевняють, у 
них навіть батарей у коридорах нема. 
У КП пояснюють ситуацію формулами 
і коефіцієнтами, які залежать від 
температури надворі

ЧОМУ ТЕРНОПОЛЯНИ ОТРИМУЮТЬ 
«КОСМІЧНІ» ПЛАТІЖКИ ЗА ТЕПЛО 

За що платіжка? 
За холод у під’їзді? 
За труби у підвалі? 
Вони там щурів  
на всю тисячу 
гріють?

На Лепкого, 14 батарей у під’їзді немає, і за словами мешканки, яка живе у будинку з 1980 
року, ніколи не було

Ф
О

ТО
 З

 А
РХ

ІВ
У

 Р
ЕД

А
К

Ц
ІЇ

Тернополяни скаржилися в редакцію на холодні батареї в під'їздах
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ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
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«Як на свій вік він пережив 
дуже багато, — на три життя ви-
стачить, — пан Іван, батько звіль-
неного з полону Миколи Кошелі, 
зупиняє розмову. Літній чоловік 
ніби збирається з силами. — Ми 
бачили його по відеозв’язку. Ногу 
тягне, хребет дуже болить. Схуд 
страшне, важить зараз 57 кілогра-
мів при досить високому зрості. 
Але слава Богу, він вже вдома, 
на українській землі…» 

Микола Кошеля, якого звіль-
нили 5 березня із ворожої неволі, 
народився 24 листопада 1987 року 
у с. Рукомиш тоді Бучацького ра-
йону. Закінчив училище у Бучачі 
за спеціальністю будівельник. Їз-
див на сезонні роботи за кордон. 
Спочатку сам, потім з дружиною.

Був під Бахмутом і 
на Харківщині 

— Батьки, Надія та Іван, виро-
стили чотирьох синів — Микола 
був третім із дітей, — розповіла 
староста с. Рукомиш Марія Ко-
нопада. — Всі добрі, ввічливі і 
трудящі хлопці. Коли Микола 
оженився, переїхав з дружиною 
до Бучача. Пішов служити. Бо-
ляче згадувати, як ми сповіща-
ли батьків, що він зник безвісти. 
А потім, що у полоні. Ми всі 
на нього чекали, і лише моли-
лися, щоб повернувся живий і 
здоровий.

Миколу Кошелю, за словами 
батьків, мобілізували у березні 
2023 року. Служив у 42 брига-

ді, був у штурмових військах — 
на  Бахмутському напрямку, 
у Дружківці на Донеччині, а по-
тім їхні підрозділи перекинули 
на Харківщину. Там і потрапив 
у полон у травні 2024‑го.

Батьки дізналися про це 
від поліції, куди їх запросили 
на опізнання. Серед п’яти лю-
дей на фото пан Іван, згадує, 
упізнав свого сина. Далі заяви, 
ДНК і роки очікування. Звісток 
від сина не мали зовсім. Лише 
коли звільнили з полону чоло-
віка, який сидів в одній камері з 
Миколою, рідні дізналися, що він 
у російській колонії в Костромі.

«Ми плакали, певно, 
всі» 

5 березня, після майже двох 
років невідомості, батьки Ми-
коли Кошелі нарешті почули 
його голос. Телефонний дзвінок, 
на який вони чекали щодня, що-
години…

— Боже, яке то  було… Ми 
плакали, певно, всі. Я  і пла-
кав, і радів, — пригадує батько 
Іван. А в матері Надії знову самі 
по собі течуть сльози, коли зга-
дує, як їм зателефонували з СБУ 
і повідомили, що сина звільнили.

ЗВІЛЬНЕНІ З ПОЛОНУ

Схуд страшне, 
важить зараз 57 
кілограмів при 
досить високому 
зрості, кажуть 
батьки
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Обмін  Майже два роки родина з 
Тернопільщини не знала, що з їхнім сином 
— чи живий, чи має сили триматися. 
Микола Кошеля потрапив у полон у травні 
2024-го. Відтоді жодного дзвінка, жодної 
звістки — лише молитви і віра, що син 
повернеться. І ось 5 березня вони нарешті 
почули його голос…

ІЗ ВОРОЖОГО ПОЛОНУ 
ПОВЕРНУВСЯ МИКОЛА КОШЕЛЯ

Микола Кошеля служив у 42 бригаді, був на Бахмутському напрямку, потім їх перекинули 
на Харківщину. Там і потрапив у полон у травні 2024-го

Перший дзвінок від сина був 
дуже коротким. У той момент 
чоловік їхав у поїзді.

Поки що родина ще не бачила 
Миколу після звільнення. Після 
повернення з полону військові 
проходять карантин і медичні об-
стеження, тому до них не пуска-
ють навіть найближчих.

— Він зараз на  карантині. 
До нього не пускають. Не знаю, 
чи тиждень, чи два, — розпові-
дає батько. — Пережите в полоні 
дається взнаки. Коля каже, ліку-
вання буде довге. Серце болить, 
хоча раніше ніколи не боліло. З 
хребтом проблеми, ногу тягне. 
Але головне — живий. Вдома.

Знущалися і сильно 
били 

Про те, що довелося пережити 
в російському полоні, Микола 
поки розповідає небагато. Батьки 
кажуть — він, мабуть, не хоче їх 
хвилювати. Та дещо все ж роз-
повів.

— Каже, що на початках дуже 
знущалися, сильно били. А вже 
в останній час, на другий рік, 
каже, менше стало тих зну-
щань, — згадує батько. — Хар-
чування в полоні було мізерним. 
Через це сильно, дуже сильно 
схуд.

Чоловік каже, що син завжди 
був витривалим, але те, що до-
велося пережити в полоні, важко 
уявити.

Після звільнення військових 
розмістили в спеціальному цен-
трі, де вони проходять медич-
ні обстеження та відновлення 
на Заході України. Поселили 
по троє в кімнаті, є телевізор, 
душ. Добре і смачно годують. 
А хлопці звикають потихеньку 
до нового життя.

Попереду на Миколу чекає 
тривала реабілітація. Рідні ро-
зуміють — повернутися до нор-
мального життя після такого ви-
пробування буде непросто.

Найважче для батьків зараз — 

чекати ще трохи, поки можна 
буде побачити сина. І зізнають-
ся: два роки очікування для них 
стали випробуванням.

— Чекали… Молилися, що-
дня на вервиці. У нас у церкві 
кожен Божий день молилися 
за Україну, за здоров’я, за всіх 
і за його повернення, — розпо-
вів Іван Кошеля. — Громада вся 
молилася. У нас є православна 
і католицька церкви — в обох 
правили молебні за сина щодня.

За його словами, люди в селі 
постійно підтримували родину і 
також просили Бога про повер-
нення військового.

Попри пережите, родина на-
магається думати про майбутнє. 
Мама вже думає, що приготує си-
нові, коли той приїде додому. Та 
зараз для родини найважливіше, 
що їхній син живий і повернувся 
з полону.

— Головне, що вийшов з того 
пекла, — тихо додає батько. — 
Слава Богу за все…

ПС, а також Національної гвардії 
України, Державної прикордон-
ної служби та Державної спеці-
альної служби транспорту.

Серед визволених є оборонці 
Маріуполя, які пробули в полоні 
майже 4 роки.

Звільнені військовослужбовці 
захищали країну на донецько-
му, луганському, харківському та 

запорізькому напрямках. Окрім 
солдатів та сержантів вдалося 
також визволити ій офіцерів.

Визволені захисники про-
йдуть всі необхідні обстеження, 
подальше лікування та медичну 
реабілітацію у медичних центрах. 
Їх забезпечать необхідною допо-
могою, отримають документи та 
належні грошові виплати.

ВИДАВНИЦТВО РІА

Серед військовополонених, 
яких повернули з полону 6 бе-
резня, є п'ятеро жителів Терно-
пільщини. Інформація ще по 
одному військовополоненому 
уточнюється. Про це повідомив 
голова Тернопільської ОВА Тарас 
Пастух. 

Це Костянтин Глінчіков (Ве-
ликодедеркальська громада), Іван 
Дробоцький (Шумська громада), 
Богдан Зарічняк (Монастирись-
ка громада), Володимир Колодій 
(Козівська громада), Анатолій 
Копча (Монастирська громада). 

5 березня серед звільнених з 
полону оборонців — восьмеро 
мешканців Тернопільщини. «RIA 
плюс» дізналася їхні імена:

 � Андрій Г., 1988 р. н., Бережан-
ська громада.
 � Андрій К., 1983 р. н, м. Борщів.
 � Микола К., 1987 р. н., Бучацька 

громада.
 � Володимир К., 1977 р. н., Тер-
нопільський район.  
 � Михайло М., 1972 р. н., м. Чорт-
ків.
 � Віталій П., 1977 р. н., Борщів-
ська громада.
 � Володимир Т., 1997 р. н., Ска-
латська громада.
 � Микола Х., 1967 р. н., Чортків-
ський район.

Нагадаємо, 6 березня з росій-
ської неволі визволили 300 вій-
ськових та двох цивільних укра-
їнців. Це був другий і заключний 
етап обміну полоненими відпо-
відно до домовленостей у Женеві, 
повідомили в Координаційному 
штабі з питань поводження з вій-
ськовополоненими.

Додому повернулися представ-
ники Сухопутних військ, ДШВ, 
Військово-морських сил, Сил 
ТрО, Повітряних сил, Сил без-
пілотних систем, а також бійці 

Національної гвардії України та 
Державної прикордонної служби.

Серед визволених захисників, 
окрім солдатів та сержантів, є 
офіцери. Наймолодшому звіль-
неному бранцю виповнилося 26 
років, найстаршому — 60.

Загалом на Батьківщину повер-
таються українці, які воювали на 
донецькому, луганському, харків-
ському, запорізькому та херсон-
ському напрямках, а також брали 
участь в обороні Маріуполя.

5 березня відбувся перший етап 
обміну полоненими, про який 
було домовлено на перемовинах 
у Женеві. Координаційним шта-
бом, за дорученням Президента 
України, визволено з російської 
неволі 200 військовослужбовців.

Додому повернулися військо-
вослужбовці ЗСУ, зокрема пред-
ставники Військово-морських 
сил, Сухопутних військ, ТрО, 
Сил безпілотних систем, ДШВ, 

Наші вдома: серед звільнених з полону захисників є жителі 
Тернопільщини

Нарешті вдома! Звільнені з полону українські захисники 
міцно стискають синьо-жовті прапори
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хрест. Там чула лише — очікуйте, 
буде якась інформація — пові-
домимо.

Звістка, на яку родина чека-
ла майже два роки, прийшла 
5 березня. Марія, згадує, була 
на роботі, коли їй подзвонила 
сестра Віталія. Вона сказала, що, 
можливо, буде обмін і запитала, 
чи немає ніякої інформації про 
Віталія. Марія знизила плечима, 
що ні. Жінки домовилися бути 
на зв’язку та одразу повідомляти 
одна одній новини.

Поговоривши із чоловіковою 
сестрою, Марія вирішила зайти 
у Facebook — перевірити новини, 
може там буде більше інформації.

— І раптом мені приходить по-
відомлення від Координаційного 
штабу. Там було написано: «До-
брий день, Марія. Ваш чоловік, 
Прокіпчук Віталій, повернувся 
з полону», — згадує Марія Про-
кіпчук. — Свої емоції я передати 
не можу.

Поруч була колега-напарниця. 
Вона першою підтримала і каже, 
мовляв, вийди, поговори зі всіма, 
повідом і заспокойся.

Марія згадує, що одразу почала 
телефонувати рідним, а потім їй 
передзвонили і з Координацій-
ного штабу, щоб офіційно пові-
домити новину.

«З голоду 
я не помер» 

Того ж вечора дружина вперше 
майже за три роки почула голос 
чоловіка у слухавці. Він, каже 
жінка, все розпитував, як вона, 
як діти, як рідні, що вдома.

Про полон чоловік говорив 
небагато.

— Каже, що їсти давали 
мало, — згадує Марія ту роз-
мову. — Варили їм пшеничну 
кашу. Але він ще й пожартував:  

ЗВІЛЬНЕНІ З ПОЛОНУ

ІЗ ПОЛОНУ ПОВЕРНУВСЯ ВІТАЛІЙ  
ПРОКІПЧУК З БОРЩІВЩИНИ

Обмін  Три роки без кількох днів 
Марія Прокіпчук чекала чоловіка. Каже, 
щодня молилася лише про одне — щоб 
він був живий. Віталій Прокіпчук у березні 
2023 року зник безвісти, а невдовзі рідні 
дізналися, що потрапив у полон. 5 березня, 
коли жінка була на роботі, отримала 
повідомлення: «Ваш чоловік повернувся 
з полону». Що відчувала, каже, словами 
передати неможливо…

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

«Я читала це повідомлення і 
не одразу повірила, — ваш чоло-
вік повернувся з полону, — згадує 
Марія Прокіпчук події 5 березня. 
Того дня її чоловіка Віталія об-
міняли. — Руки тремтіли, а сльо-
зи самі текли по щоках. Просто 
не знала, що зі мною робиться. 
Я сміялася і плакала водночас. 
Головне вдома. Головне — жи-
вий. Ми з дітьми, всі рідні до-
чекалися…» 

«Завжди питав: як 
діти» 

Віталій Прокіпчук народився 
25 січня 1977 року у селі Худіївці 
Борщівської громади. Він виріс 
у багатодітній родині — у сім’ї 
було семеро дітей. З роками бать-
ки пішли у засвіти, а за ними двоє 
братів і сестра. Із дітей на цьому 
світі залишилися Віталій, рідний 
брат і двоє сестричок.

Віталій із Марією виховують 
трьох доньок. Старшій — 22 роки, 
середній — 17, найменшій — 14.

До повномасштабного втор-
гнення Віталій працював удома — 
мав чималу господарку, поля та 
городи. Невдовзі після початку 
повномасштабного вторгнення 
чоловік пішов у військо — слу-
жив у Третьому прикордонному 
загоні. Спочатку був на Закар-
патті, а згодом його із побрати-
мами перекинули на Луганщину.  

Там прослужив близько року.
19 березня 2023‑го, згадує Ма-

рія, вони востаннє говорили з 
чоловіком по відеозв’язку.

— Він, як завжди, питав: як 
діти, як ми. Про те, що коїться 
на фронті, — ані слова, — розпо-
віла Марія Прокіпчук. — Казав: 
«Тобі того не треба». Не хотів, 
аби ми із дітьми хвилювалися.

Вже наступного дня жінці за-
телефонував командир. Розповів, 
що Віталій зник безвісти. А через 
кілька днів командир подзвонив 
знову і запевнив, що чоловік жи-
вий, він у полоні. На підтвер-
дження своїх слів перекинув дру-
жині відео. На екрані був допит 
військовослужбовця російськими 
солдатами. Сумнівів не було — 
на відео Віталій.

«Щоб він був живий» 
Після цього почалися довгі мі-

сяці очікування. Марія спочатку 
не казала донькам про батьковий 
полон. Але це за жінку зробили 
інші. Молодша донька дізналася 
про це від сторонніх людей, коли 
була у школі. Дівчинка зачинила-
ся у класі і гірко плакала…

— Єдине, чого я просила Го-
спода, щоб Віталій був живий, — 
згадує Марія. — Де він, в яких 
умовах — я не знала нічого. Але 
молилася, щодня молилася… І 
шукала інформацію, дзвонила 
до всіх служб, у Координаційний 
штаб з питань поводження з вій-
ськовополоненими, у Червоний 

Єдине, чого я 
просила Господа, 
щоб Віталій був 
живий. Де він, в 
яких умовах — не 
знала нічого
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Віталій служив на Закарпатті, майже рік — на 
Луганщині

Віталій під час обміну полоненими 5 березня 
2026 року

Щойно все налагодиться, Марія та Віталій знову 
хочуть стати на рушничок щастя…

«З голоду я не помер». Зараз 
каже, що важить 63 кг.

Марія припускає, що чоловік 
може не все розповідати.

— Він такий, що не  ска-
же, якщо щось болить, щоб 
я не хвилювалася, — розповіла 
Марія Прокіпчук. — Сказав, все 
нормально з ним, тільки зуби 
трохи попсувалися.

Наразі Віталій перебуває 
на карантині після обміну. Після 
цього ще буде реабілітація.

Що пережив у полоні, чоловік 
поки майже не говорить.

— А я його й не розпитую. 
Розумію, що там було не з ме-
дом, — каже Марія. — Коли 
повернеться додому, захоче — 
розповість.

Родина не може дочекатися 
зустрічі. І дружина, і діти хо-
чуть поїхати до Віталія, але він 
віджартовується, мовляв, стільки 
вже чекали — ще трошки заче-
каєте. Але улюбленими страва-
ми чоловіка і батька планують 

частувати при зустрічі.
— Він дуже любить борщ і 

вареники з картоплею та ка-
пустою, — каже Марія. — Можли-
во, і цим будемо його зустрічати. 
Найважливіше, щоб він просто 
повернувся додому. Щоб ми 
були разом, поруч. Ми стільки 
чекали… Тепер головне — доче-
катися його додому. А там все 
буде добре…

Тим паче, що у  родини є 
плани — і неабиякі. Подружжя 
перебуває у церковному шлюбі, 
але з певних обставин не ма-
ють «штампу в паспорті». Коли 
Віталій приїжджав з фронту 
у відпустку, планували нарешті 
узаконити стосунки. За словами 
дружини, чоловік не раз казав, 
що для такої справи йому да-
дуть ще одну відпустку. І тоді 
вже підуть до РАЦСу. Усі плани 
перервав полон. Зараз, щойно все 
налагодиться, Марія та Віталій 
знову хочуть стати на рушничок 
щастя…

Віталій потрапив у полон на Харківщині у березні 2023-го. 
Майже через три роки він повернувся в Україну 
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ні вулиці міста, так і спальні ра-
йони — зокрема проспекти Злуки 
та Бандери, а також вулиці Руську, 
Микулинецьку, Львівську, Торго-
вицю та інші.

Шостого березня 2026 року ава-
рійний ямковий ремонт мали б 
провести одразу на кількох ву-
лицях: Руська, Старий Поділ, 
Торговиця, Збаразька, проспект 
Злуки, Євгена Коновальця, Миро-
на Тарнавського, Микулинецька, 
Володимира Лучаковського, 
Миру, Львівська та Петра Батьків-
ського, йдеться на сайті міськради.

Але читачі на сайті повідомля-
ють, що ями на дорогах цих вулиць 
як були, так і є.

— Роботи, які вже проводили 
у  Тернополі на  початку берез-
ня, — це ліквідація глибових ви-
боїн із застосуванням холодного 
асфальтобетону і холодної бітумної 
органо-мінеральної суміші, — по-
відомила Мар’яна Зварич. — Та-
кий метод дозволяє оперативно 
усунути найнебезпечніші дефекти 
дорожнього покриття. Роботи ви-
конують відповідно до бюджетного 
законодавства та проведення торгів 
у системі «Prozorro», за результата-
ми яких укладають договори.

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Після зими тернопільські до-
роги вкрилися ямами настільки, 
що водії жартують: сніг у мі-
сті зійшов разом з асфальтом. 
На більшості вулиць — суціль-
ні вибоїни, об’їхати які майже 
неможливо. Водії кажуть, що 
не  пригадують, коли дороги 
в Тернополі були в настільки 
поганому стані, і припускають: 
асфальт могли сильно пошко-
дити реагенти, якими в морози 
і снігопади рясно посипали до-
роги у місті, а ще все через сніг, 
який тане і розтікається ріками 
по асфальту.

Не пригадують 
таких доріг 

— Це якийсь жах, чесно. Їдеш 
і тільки дивишся, як би колесо 
не залишити. Ями одна на од-
ній, — обурюється водій Андрій.

У коментарях на сайті та в со-
цмережах місцеві залишають сот-
ні коментарів.

Багато вибоїн заповнені водою, 
тому водії часто навіть не розу-
міють, наскільки вони глибокі. 
Через це ризикують пошкодити 
колеса або підвіску.

Водійка Світлана розповідає, 
що нещодавно сама потрапила 
в таку халепу. Каже, їхала повіль-
но, але яму просто не побачила.

— Там була калюжа, а  під 
нею — величезна яма, — згадує 
водійка. — Влетіла — і все. Добре, 
що хоч колесо витримало, але 
удар був дуже сильний.

Водії нарікають, що після таких 
поїздок доводиться одразу їха-
ти на СТО. Тернополянин Ігор 
каже, що знайомі вже залишили 
на ремонтах чималі гроші.

— Люди реально лишають там 
ходову, — каже читач Ігор. — Ко-
леса гнуться, підвіска страждає. 
Їдеш і просто молишся, щоб нор-
мально доїхати. Я такого стану 
доріг у  Тернополі вже кілька 
років не пригадую.

Поговорили ми і з місцеви-
ми таксистами, запитали у них, 
у якому мікрорайоні міста си-
туація найгірша. Двоє одразу 
відповіли — у всіх.

Склали понад 
10 актів 

Комісійне обстеження доріг Тер-
нополя проводитимуть від кінця 
березня до квітня, але патрульні та 
інспектори відділу безпеки дорож-
нього руху під час патрулювання 
реагують на недоліки, прокомен-
тувала журналістам старша інспек-
торка управління патрульної поліції 
в області Віталія Щупляк.

— За останній тиждень, від 
2 до 8 березня, у місті склали понад 
10 актів щодо таких недоліків, — 
повідомила Віталія Щупляк. — Від-
повідні вимоги передали на розгляд 
міській раді, адже саме вона є влас-
ником вулично-шляхової мережі 
міста. Акти прикріплені разом 
із вимогою, бо вона обов’язкова 
до виконання.

Наразі працюють чотири брига-
ди дорожніх служб щодо усунення 
недоліків, пов’язаних із ямковістю 
на дорогах у Тернополі, запевнила 
Віталія Щупляк.

Коли розпочнуть ремонтні ро-
боти на дорогах, всіяних ямами, 
скільки коштів на це виділять і яка 
компанія ремонтуватиме дороги 
у Тернополі, «RIA плюс» запитала 
у міськраді.

Де обіцяний ремонт 
— Ремонтні роботи розпочнуть-

ся після встановлення сприятливих 
погодних умов, зокрема коли се-
редньодобова температура ґрунту 
становитиме не менше +10 °C, — 
повідомила речниця міськради 
Мар’яна Зварич. — У першу чергу, 
поточний ремонт проведуть на ма-
гістральних вулицях міста. Перелік 
ділянок наразі опрацьовуємо.До 
цього міськрада на своєму сайті 
повідомляла про початок ліквіда-
ції ям і вибоїн на кількох ділянках 
у Тернополі. Зокрема, запевняли, 
що роботи охоплять як централь-

Що робити, якщо автомобіль 
потрапив у яму і пошкодився, 
радить керуючий партнер ТОВ 
«Юридична фірма «Самуляк і 
партнери» Михайло Самуляк.
 Зупиніться, увімкніть аварій-
ку, виставте знак аварійної зу-
пинки та викличте патрульну 
поліцію за номером 102.
До приїзду поліцейських зафік-
суйте на фото і відео яму, стан 
дороги та пошкодження авто. 
Якщо є свідки — запишіть їхні 

контакти.
Після приїзду поліції вимагайте 
скласти Акт обстеження ділян-
ки дороги, де мають зафіксу-
вати пошкодження покриття, 
обстановку на місці (освітлен-
ня, знаки) та розмір ями.
У поясненнях зазначте, що по-
переджувальних знаків не було, 
а яму неможливо було вчасно 
побачити або об’їхати.
Напишіть заяву про адміністра-
тивне правопорушення за ч. 4 

ст. 140 КУпАП щодо відпові-
дальних за стан дороги.
Проведіть оцінку вартості ре-
монту авто (краще — автото-
варознавчу експертизу) і звер-
тайтеся до суду з позовом про 
відшкодування збитків.
Практика є: Верховний Суд 
залишив у силі рішення про 
стягнення з міської ради 
38 435 грн збитків водіє-
ві через пошкодження авто  
в ямі.

Що робити, якщо вскочили у яму

Від 2 до 8 березня патрульні склали понад 10 актів про небезпечні ділянки. Вимоги  
передали на розгляд міській раді, яка є власником вулично-шляхової мережі міста

ГОЛОВНЕ

Водії кажуть, що 
не пригадують, 
коли дороги в 
Тернополі були 
в настільки 
поганому стані

ЯМА НА ЯМІ: КОЛИ Й ДЕ 
РЕМОНТУВАТИМУТЬ ДОРОГИ
Дороги Водії у Тернополі масово 
скаржаться на дороги, які після зими 
перетворилися на суцільні вибоїни. 
Патрульні вже складають акти про 
небезпечні ділянки, а в міськраді кажуть: 
повноцінний ремонт почнуть тоді, коли 
прогріється ґрунт. «RIA плюс» з’ясувала, що 
робити водіям, якщо через яму пошкодили 
автомобіль 

Більше на уточнюючі запитання 
щодо того, що саме і де вже зро-
били, які терміни на ремонт інших 
доріг — нам не відповіли.

Щодо коштів — у міськраді тра-
диційно відправили писати запит. 
Ми його скеруємо найближчим 
часом.

Водночас, як промоніторили 
журналісти «RIA плюс», у Тер-
нополі вже оголосили закупівлі, 
пов’язані з ремонтом доріг. Про 
це розповімо згодом.

Чому утворюються 
ями?

Чому ж тернопільські дороги 
всіяні ямами і вибоїнами, раніше 
журналістам редакції коментували 
експерти.

Асфальтобетон зазвичай служить 
5–8 років, після чого втрачає міц-
ність і починає руйнуватися, пояс-
нює заступник начальника Служби 
відновлення в області Ігор Дани-
лишин. На покритті з’являються 
мікротріщини, у які потрапляє вода. 
Під час замерзання і танення вона 
розширюється, через що утворю-
ються вибоїни та ями.

На дороги також впливають пе-
ревантажені вантажівки та погодні 
умови: влітку — спека і колійність, 
взимку — мороз і часті переходи 
температури через нуль. Вода по-
трапляє у тріщини, замерзає і руй-
нує покриття.

— Додатково шкодять протио-
желедні реагенти — солі та суміші, 

які змінюють структуру асфальту і 
бітуму, через що покриття починає 
кришитися, — пояснив Ігор Дани-
лишин.

У холодну пору дорожники про-
водять аварійний ямковий ремонт, 
щоб забезпечити безпеку руху. Він 
тимчасовий, адже технології ремон-
ту залежать від температури і во-
логості. Якщо ж асфальт поклали 
якісно і врахували навантаження, 
дорога може прослужити 7–10 ро-
ків. Якщо були порушення техно-
логії або неякісна суміш — ями 
з’являються значно швидше.

Чи впливають суміші 
від ожеледиці

Суміші проти ожеледиці, навіть 
з використанням солі, не можуть 
пошкодити якісне асфальтне по-
криття, однак вони впливають 
на водно-тепловий режим. Про 
це раніше розповідав «RIA плюс» 
заступник директора компанії ТОВ 
«Ремшляхбуд» Дмитро Кірков.

— У зимовий період поява нових 
ям та вибоїн в першу чергу пов’я-
зана з перепадом температур. Сама 
суміш не «роз’їдає» 

асфальт, — пояснює експерт. — 
Сніг та лід тане, просочується 
в асфальтні тріщини та замерзає 
у нічний час. При таких різких 
перепадах температур тріщини та 
отвори у асфальті розширюються, і 
він руйнується. Тому не важливо, 
який склад суміші. Більшу роль 
відіграють саме погодні умови.

Чимала яма на з'їзді з мосту біля Технічного університету, 
на перехресті вул. Руська-Гоголя-Хмельницького
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РОДИЧІ ОБУРЕНІ МІНІМАЛЬНИМ 
ПОКАРАННЯМ ДЛЯ ВБИВЦІ
Вирок Віра М. померла після побиття 
— за версією слідства і суду, її до смерті 
забив власний чоловік. Суд призначив 
йому покарання у виді позбавлення волі, 
але рідні загиблої кажуть, що вимагали 
суворішого покарання

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Вирок у справі загибелі матері 
п’яти дітей Віри М., яку, за версі-
єю слідства і суду забив до смерті 
її ж чоловік, проголосив 9 березня 
Бучацький райсуд. «За смерть моєї 
сестри  — фактично мінімальне 
покарання? І я, і батьки шокова-
ні, — каже брат загиблої Володимир 
Фатхутдінов. — Сьогодні, 9 березня, 
Бучацький райсуд засудив чоловіка, 
який убив мою сестру, — до 8 ро-
ків позбавлення волі. Це дуже мало. 
Як — за смерть людини можуть при-
судити таке покарання?..» 

Смерть — від 
кровотечі і травм 

«RIA плюс» вже писала про цю 
трагедію. Зазначимо, що нам відомі 
населений пункт і всі дані героїв 
публікації, проте ми не називаємо 
їх з етичних міркувань та в інтер-
есах дітей.

Рідні та односельці вимагали 
справедливого покарання для чо-
ловіка, який, за даними слідства, 
побив до смерті свою 30‑річну дру-
жину Віру М. — матір п’ятьох дітей. 
Трагедія сталася 19 липня 2025 року 
в одному із сіл Чортківського райо-
ну. За кілька годин після побиття 
жінка померла. Експерти встанови-
ли: смерть настала від внутрішньої 
кровотечі та травм живота.

Сусіди розповіли «RIA плюс», що 
чоловік часто бив дружину, але ніхто 
не втручався — боялися, бо «чужа 
сім’я». Рідні побоювалися, що роз-
слідування можуть «зам’яти», адже 
у підозрюваного є родичі в поліції. 
Брат загиблої має аудіозапис, де 
чоловік зізнається, що вдарив Віру.

Раніше обвинуваченого вже при-
тягували до відповідальності за до-
машнє насильство, але справи за-
кривали — жінка відмовлялася від 
обвинувачень. Врешті п’ятеро дітей 
залишилися без матері, яка загину-
ла, і без батька, якого звинувачують 
у її смерті та відправили до в’язниці.

Що кажуть рідні Віри 
І раніше родичі загиблої Віри 

зверталися до редакції, адже хви-
лювалися, що чоловік не відповість 
за смерть багатодітної матері. Рідні 
запевняли, що вимагатимуть найсу-
ворішого покарання, яке передба-
чене законом, розповів рідний брат 
загиблої Володимир Фатхутдінов.

— Поліція допитувала маму з 
батьком, до мене дзвонили, — каже 
пан Володимир, який наразі перебу-
ває за кордоном. — Розповів все, що 
знав і надав поліції запис нашої роз-
мови з Віриним чоловіком, в якому 
він зізнається, що бив мою сестру, 
зокрема і ногами. Мама теж хотіла 
найсуворішого покарання для зятя. 
Вона каже, я ж її народила, я її ро-
стила, щоб хтось відібрав життя моєї 
дитини. Боляче нам, дуже боляче.

Санкція статті, за якою звину-
ватили чоловіка, передбачає по-
карання від семи до десяти років 
ув’язнення. 9 березня Бучацький 
райсуд засудив чоловіка до восьми 
років позбавлення волі.

Володимир Фатхутдінов каже, що 
після вироку обвинувачений навіть 
погрожував родині.

— Він казав, що вийде і «розпра-
виться» з нами. Погрожував батько-
ві, — розповів Володимир. — Зараз 
я хвилююся за своїх батьків. Я хочу, 
щоб вони звернулися до адвоката з 
цим і зафіксували. Якщо хтось вікно 
розіб’є чи ще щось — знатимемо, 
«звідки ноги ростуть». Поки батьки 
заяв не писали про погрози.

Володимир розповідав, що зараз 
із рідними думають, чи оскаржува-
ти вирок. Так, покарання, на їхню 
думку, замале. Але брат зараз далеко, 
а батько пенсіонер навряд чи змо-
же їздити без сторонньої допомоги 
на засідання до Тернополя.

— Таке покарання за смерть се-
стри — це як насмішка, знущання, 
я не знаю, як це розцінювати, — 
каже Володимир Фатхутдінов. — 
Мало, дуже мало. Я просто шоко-
ваний.

Рідні та односельці вимагали справедливого покарання для чоловіка, який побив до смерті 
свою 30-річну дружину Віру М. — матір п’ятьох дітей

Що з п’ятьма дітьми?

Діти вже під опікою бабусі — 
батькової мами, інші родичі не ви-
явили бажання опікуватися п’ятьма 
малюками цієї родини. У Службі 
у справах дітей припускають, що, 
можливо, це й не найкращий вибір 
опікуна малих, але перед служба-
ми стояв вибір: або до бабусі, або 
в інтернат, повідомила «RIA плюс» 
начальниця Служби у справах дітей 
Ірина Пастушак.

— Дітям надали статус позбав-
лених батьківського піклування і 
влаштували — вже офіційно, — під 
опіку бабусі, — повідомила Ірина 
Пастушак. — Ця родина перебуває 
на постійному контролі всіх дотич-
них служб.

З малюками, в  яких загинула 
мама, а тато перебуває під вартою, 
працював психолог. Фахівці Служби 
у справах дітей були залучені у спра-
ві як законні представники малих.

На початку року діти повернулися 
до свого рідного дому з бабусею, 
саме там вона робить ремонт і обла-
штовує їх побут, — розповіла Ірина 
Пастушак.

Малі під контролем усіх служб — 
соціальної, освітньої, медичної. 
Троє дітей пройшли оцінку в ін-
клюзивно-ресурсному центрі й на-
вчаються за інклюзивною формою 
в місцевій школі.

— Ми здійснюємо постійний 
контроль за сім’єю. Це і через ста-
росту, і через директора школи, 
і через сімейного лікаря, — каже 
Ірина Пастушак. — Сім’ю неодно-
разово відвідували наші працівни-
ки та фахівці із соціальної роботи. 
Працюємо з цими дітьми постійно.

Чи будуть 
оскаржувати вирок 

Чи оскаржуватимуть вирок Бу-
чацького райсуду, адвокат засу-
дженого Роман Бахір каже, що ще 
не знає.

— Ми обговорювали це питання 
з моїм клієнтом — він ще думає, — 
повідомив «RIA плюс» Роман Ба-
хір. — Тому щодо оскарження го-
ворити поки завчасно.

Щодо погроз рідним загиблої, ад-
вокат каже, що, можливо, це відбу-
валося вже після того, як він пішов 
із суду. Поки був і спілкувався із 
підзахисним, такого не чув.

При мені таких погроз не було, — 
запевнив адвокат.

Адвокат потерпілих Олег Рекуш 
теж не міг ні підтвердити, ні спро-
стувати інформацію про погрози. 
Теж запевняє, що не був присут-
ній при цьому. Щодо оскарження 
вироку, каже, що все залежить від 
рішення клієнтів — і на оскарження 
у них є 30 днів.

Ми звернулися за коментарем 
до Тернопільської обласної про-
куратури та поцікавилися, якого 
покарання просив для обвинува-
ченого прокурор у  справі, адже 
у відкритому доступі у Судовому 
реєстрі вироку ще немає. Запитала 
«RIA плюс», чи оскаржуватимуть 
вирок суду в апеляції, зокрема — 
міру покарання.

— Оскільки обвинувачений щиро 
розкаявся у  вчиненому, визнав 
вину та зобов’язався сплатити ді-
тям 6 млн грн моральної шкоди та 
500 тис. грн моральної потерпілому, 
батьку покійної у цій справі, суд 
призначив покарання у виді 8 ро-
ків позбавлення волі, — повідомила 
речниця Тернопільської обласної 
прокуратури Леся Гурецька. — Рі-
шення суду ще не вступило в за-
конну силу.

Як з’ясувала «RIA плюс», пока-
рання у вигляді 8 років ув’язнення 
і просив прокурор у справі. Тому 
оскаржувати вирок не планують.

Рідні та  
односельці 
вимагали 
справедливого 
покарання для 
чоловіка
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На вирок суду може бути 
подана апеляційна скарга до 
Тернопільського апеляцій- 

ного суду протягом трид-
цяти днів з дня його прого- 
лошення.

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067-747-28-44

Вирок водію, якого звинуватили у 
загибелі в ДТП 24-річного мотоци-
кліста, проголосив 25 лютого Тер-
нопільський міськрайсуд. Санкція 
статті передбачає до восьми років 
позбавлення волі, але водій відбувся 
умовним терміном. Чому, дізнава-
лася «RIA плюс».

Смертельна автопригода сталася 
ввечері 4 вересня на вулиці Мику-
линецькій, біля зупинки «8 школа», 
за участю автомобіля Hyundai Kona 
та мотоцикла Yamaha. Внаслідок 
зіткнення загинув 24-річний водій 
двоколісника.

Як вже писала «RIA плюс», за 
попередньою інформацією поліції, 
мотоцикліст намагався обігнати ав-

томобіль Hyundai, який рухався у 
попутному з ним напрямку. Внаслі-
док зіткнення мотоцикліст отримав 
серйозні травми голови з масивни-
ми крововиливами, що призвело до 
його смерті на місці.

Судове розслідування встановило, 
що водій легковика не забезпечив 
безпечного виконання маневру по-
вороту ліворуч на вул. Ярмуша та 
не надав перевагу в русі мотоциклу. 
Мотоцикліст, за даними експертів, 
рухався зі швидкістю 93–113 км/
год, перевищуючи дозволену у на-
селеному пункті швидкість 50 км/
год. Про це дізнаємося із матеріалів 
справи у Судовому реєстрі.

Водій Hyundai повністю визнав 
свою провину у суді, щиро розка-
явся та погодився зі всіма доказа-

ми досудового розслідування. Суд 
визнав його винним за ч. 2 ст. 286 
КК України — порушення правил 
безпеки дорожнього руху, що спри-
чинило смерть потерпілого.

Суд це врахував, як і те, що він є 
батьком двох малих дітей та раніше 
криміналу в його біографії не було.

— Визнати винним у вчиненні 
кримінального правопорушення, 
передбаченого ч. 2 ст. 286 КК Укра-
їни та призначити йому покарання 
у виді позбавлення волі строком 
три роки з позбавленням права 
керувати транспортними засоба-
ми строком один рік, — вирішив 
суд. — Згідно зі  ст. 75 КК України, 
звільнити від відбування основного 
покарання з випробуванням з іс-
питовим строком два роки.

За смерть мотоцикліста водій отримав умовний термін

Суд встановив, що водій легковика, повертаючи ліворуч, не 
надав перевагу мотоциклу
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рівнів добивалися, щоб Мініс-
терство оборони оплачувало 
харчування пораненим, які пере-
бувають у лікарнях. Воно за вар-
тістю, калорійністю та рештою 
показників мало бути таким же, 
яке отримує боєць на фронті. І 
Міноборони прийняло рішен-
ня в  межах своїх фінансових 
можливостей, пояснює Василь  
Бліхар.

— Основне завдання лікарні — 
лікування, а не харчування, — 
каже пан Бліхар. — Ми робимо 
все, щоб пацієнти отримували 
належний догляд, і заохочуємо 
повагу до персоналу, який пра-
цює з ранку до вечора.

Він додав, що будь-які претен-
зії щодо розділення військових 
на діючих і ветеранів — не до лі-
карні, а до державних органів.

— Якщо людина обурюєтья, що 
її прирівнюють до цивільних осіб, 
нехай звертається до Міністерства 
оборони чи Кабінету Міністрів, — 
каже пан Бліхар. — Лікарня ви-
конує свої функції і забезпечує 
лікування та харчування у межах 
чинного законодавства та ресур-
сів.

«Ми нікому 
не потрібні…» 

«RIA плюс» звернулася за ко-
ментарем і до в. о. начальника 
управління з питань ветеранської 
політики Тернопільської ОВА Те-
тяни Дуди та поцікавилися, чи 
можливо на місцевому рівні щось 
змінити? Адже саме ОВА під час 
війни є розпорядником коштів.

Тетяна Дуда пояснила, що пи-
тання щодо військового не вхо-
дить до її компетенції.

— Це не  мій рівень. Якщо 
ветерану потрібні документи, 
я можу допомогти, — каже Те-
тяна Дуда. — Звертайтеся до об-

ласної державної адміністрації, 
записуйтеся на прийом до голови, 
можливо, він дасть коментар чи 
поради. Іншого варіанту немає.

Ветеран каже, що вже звертався 
до департаменту охорони здоров’я 
ОВА. І там його запевнили, що 
це не їхня компетенція.

На харчування — 
витрати Міноборони 

Ми теж звернулися до депар-
таменту за роз’ясненнями і там 
підтвердили, що харчування вій-
ськових — не їхня компетенція. 
Та зазначили, що Тернопільщи-
на — єдина область, де немає 
військового госпіталю, і всі вій-
ськові перебувають у цивільних 
закладах.

— В обласній лікарні харчу-
вання військовослужбовців ор-
ганізоване відповідно до норм 
Міністерства оборони, — пові-
домили в департаменті охорони 
здоров’я. — Діючі військові отри-
мують раціон за формою № 5 із 
точним розрахунком білків, жирів 
та вуглеводів. Лікарня закуповує 
продукти, передає накладні, а Мі-
ністерство оборони компенсує 
витрати. Ні ОВА, ні департамент 
до цього стосунку не мають.

Ветерани, які вже комісовані, 
харчуються за стандартами ци-
вільних пацієнтів, тому виникає 
різниця між меню для діючих вій-
ськових і ветеранів. Це не пору-
шення правил, а наслідок законо-
давчо визначеного фінансування.

Офіційні норми харчування 
військовослужбовців у медичних 
закладах були закріплені окремою 
постановою уряду, що набрала 
чинності в 2024 році.

Постанова Кабінету Міністрів 
України від 15 листопада 2024 р. 
№ 1299 «Про деякі питання забез-
печення покращеного харчування 
військовослужбовців під час лі-
кування та реабілітації у закладах 
охорони здоров’я усіх форм влас-
ності та підпорядкування». Цей 
документ затверджує механізми 
і норми харчування для військо-
вих під час лікування у лікар-
нях — включно зі спеціальними 
раціонами, кількістю продуктів 
і розрахунком компенсації ме-

дустановам.
Механізм оплати харчування 

військових у медичних закладах 
змінився у  березні 2025  року: 
замість фіксованої суми тепер 
компенсуються фактичні ви-
трати на покращене харчування 
за нормою № 5 (лікувальна нор-
ма) за один ліжко‑день.

Сума компенсації витрат на по-
кращене харчування військовос-
лужбовців за місяць розраховуєть-
ся за формулою K = Dm х Vm.

K — загальна сума компенсації 
за місяць;

Vm — фактичні витрати на про-
дукти для покращеного харчу-
вання за нормою № 5 на один 
ліжко-день;

Dm — кількість ліжко-днів, 
під час яких військові фак-
тично отримували покращене  
харчування.

Якщо фактичні витрати пе-
ревищують граничний розмір, 
встановлений Міністерством 
оборони, використовується саме 
граничний розмір.

Норми харчування  
у військових 

Норма № 5 визначає, що вій-
ськовослужбовець на лікуванні 
в лікарні отримує достатньо зба-
лансований добовий раціон. Він 
включає хліб, крупи, макарони, 
200 г м’яса і ще 50 птиці, 120 г 
риби, молоко та кисломолочні 
продукти, олію, масло, сметану, 
сир, яйце. Також мають бути 
900 г овочів і 200 г фруктів. Також 
передбачені чай, каву, спеції, то-
мат-паста, сухофрукти і невелика 
кількість цукру та варення. Ця 
норма дозволяє забезпечити вій-
ськовослужбовця всіма основни-
ми поживними речовинами для 
відновлення під час лікування та 
реабілітації.

— Скажіть, будь ласка, за що 
ми воювали? Ми, виходить, стали 
каліками, а в кінцевому резуль-
таті нам взагалі скажуть, що ми 
вас туди не посилали? — каже 
ветеран. — Наступним кроком 
буде, що нам помаленьку знімуть 
пільги і в кінцевому результаті 
викинуть на вулицю. Ми нікому 
не потрібні…

ПРОБЛЕМИ

ОДНИМ КОТЛЕТИ, ІНШИМ — КАША

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Дочка ветерана війни Анато-
лія (просив прізвища не називати 
в публікації — прим. авт.) напе-
редодні у соцмережах опубліку-
вала інформацію про інцидент, 
який трапився в обласній лікарні 
у Тернополі.

— Мій тато ветеран війни, 
інвалід другої групи, підірвався 
у червні 2022 року на двох тан-
кових мінах, — розповіла донь-
ка. — Він втратив праву ногу, 
вибив п'ятку на лівій нозі і має 
проблеми з плечем. Тобто люди-
на, яка максимально віддала своє 
здоров'я і майбутнє за майбутнє 
України.

Батько наприкінці лютого пе-
ребував у лікарні — час від часу 
у ветерана проявляється інфекція 
і ногу, яку він втратив, потрібно 
«чистити».

— На сніданок йому дали кашу 
без ніяких добавок, коли хлопцям 
по палаті, які лежали з поранен-
нями, давали котлети до каші, — 
розповіла донька. — На питання, 
чому йому не можна котлети, 
у  відповідь почув: «Міністер-
ство оборони України оплачує 
харчування в лікарні тільки дій-
сним солдатам, а  за ветеранів 
ніхто не платить, тому котлет і 
«кращого» харчування їм давати 
не можна».

Що розповів 
ветеран 

Анатолій наголошує: до  лі-
карні — жодних претензій. Про 
медиків і персонал відгукується 
лише позитивно і з вдячністю.

— Персонал викручується, як 
може, щоб не образити таких, 
як ми, — розповів «RIA плюс» 
Анатолій. — Якщо хтось не взяв 
сніданок чи обід, вони намага-
ються це компенсувати іншим. 
Але коли не мають чим «пере-
крити», не будуть із власної ки-
шені купувати мені продукти. Я, 
слава Богу, не потребую і можу 
собі дозволити придбати шматок 
м’яса. Ви ж розумієте, тут пи-
тання не в котлеті, а в тому, що 
нас, військових, вже зараз ділять 
на чинних військовослужбовців 
і ветеранів, яких фактично при-
рівняли до цивільних.

За його словами, ситуація із 
забезпеченням ветеранів відріз-
няється, залежно від регіону, і 
часто залежить від місцевої влади.

Анатолій розповів, що після 
оприлюднення до нього прихо-
див фахівець із супроводу вете-
ранів в обласній лікарні, який 
пояснив ситуацію. Раніше про 
це йому говорили й працівники 
відділення. Але проблема, за його 
словами, не в конкретному закла-
ді, а в державному підході.

Обурює ставлення 
держави 

— Мені прямо сказали: «На вас 
гроші не виділяються, тому по-
рція не посилена, як у військо-
вих», — згадує Анатолій. — Тобто 
ветеранів поділили — на діючих 
і тих, хто вже списаний. Але ж 
ми всі — військові. Ми не мо-

жемо бути «колишніми». Мене 
обурює ставлення держави, 
за яку ми стали каліками. Дер-
жава — це не диван і не ручка. 
Держава — це ми. І це ставлення 
нашого суспільства до нас. Війна 
ще не закінчилась. А що буде, 
коли повернуться сотні тисяч 
поранених? Ми будемо нікому 
не потрібні?

Він розповів, що намагався 
звертатися на  гарячі лінії Мі-
ністерства оборони, телефону-
вав до обласної військової адмі-
ністрації. Каже, чіткої відповіді 
так і не отримав.

— Тоді для чого створені всі 
ці ветеранські фонди й спілки, 
якщо вони нічого не вирішують? 
Папірці я й сам зберу, — каже 
Анатолій. — Треба, щоб вирішу-
вали нагальні питання.

Анатолій просить розголосу. 
Таким чином, сподівається, си-
туацію можна зрушити з мертвої 
точки.

Різні механізми 
фінансування 

Після оприлюднення донькою 
ветерана проблеми ситуацію про-
коментував «RIA плюс» фахівець 
із супроводу військовослужбов-
ців в обласній лікарні Михайло 
Іваненко. Причина — у різних 
механізмах фінансування, каже 
фахівець. Чинних військовослуж-
бовців забезпечує в межах бю-
джетних програм Міністерство 
оборони України. Натомість ве-
терани війни отримують медичну 
допомогу за Програмою медич-
них гарантій через Національну 
службу здоров’я України. Це різні 
інструменти, визначені чинним 
законодавством.

— Медзаклад не формує дер-
жавну політику та не  змінює 
бюджетні програми Мінобо-
рони чи умови фінансування 
через НСЗУ, — каже Михайло 
Іваненко. — Водночас у межах 
свого кошторису лікарня може 
організаційно максимально ви-
рівнювати умови харчування для 
пацієнтів, не допускаючи поділу 
за статусом. Повне нормативне 
врегулювання цього питання на-
лежить до компетенції держави.

Що кажуть у лікарні 
Норми харчування чинних вій-

ськовослужбовців визначаються 
наказами Міністерства оборони, і 
за кожного пацієнта міністерство 
оплачує харчування поосібно, 
підтвердив «RIA плюс» генераль-
ний директор Тернопільської об-
ласної лікарні Василь Бліхар. Все 
інше фінансується через НСЗУ. 
В обласній лікарні кажуть, що 
в межах власних можливостей 
намагаються покращувати хар-
чування, залучаючи волонтерів 
і додаткові ресурси.

— Лікування всі отримують 
повністю безкоштовно, — пояс-
нює пан Бліхар. — А проблема 
виникає лише з харчуванням.

Ще приблизно пів року тому 
харчування у  лікарнях було 
простішим: не  щодня давали 
курку, м’ясо, фрукти чи апель-
сини. Тоді, каже пан Бліхар, ме-
дики разом із депутатами різних  

Ветеран каже: 
претензій до 
лікарів не має, 
проблема 
фінансування 
ветеранів

Харчування  Ветеран Анатолій, який 
у червні 2022 року підірвався на танкових 
мінах, поскаржився на різне харчування 
для діючих військових і ветеранів в 
обласній лікарні. Чому так — читайте в 
матеріалі
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На сніданок ветерану дали лише кашу, коли чинним військовим, які лежали з 
пораненнями, давали котлети до каші
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Слідству і суду також надали 
документи від Керівного коміте-
ту релігійної організації «Центр 
Свідків Єгови в Україні» та до-
відку, адресовану начальнику 
слідчого відділу поліції у Борще-
ві. У документах підтверджується, 
що обвинувачений є посвяченим 
охрещеним служителем «Свідків 
Єгови» з 11 березня 2005 року. 
11 червня 2014 року він був при-
значений на посаду священно-
служителя — диякона збору.

— Визнати винним у вчинен-
ні злочину, передбаченого ст. 
336 КК України, призначивши 
покарання у виді позбавлення 
волі на строк три роки, — так 
вирішив Борщівський суд. — 
На підставі ст. 75 КК України 
звільнити від відбування при-
значеного покарання з випро-
буванням з іспитовим строком 
на один рік шість місяців.

Вирок може бути оскаржений 
до Тернопільського апеляційного 
суду протягом 30 днів з дня його 

він дотримується принципів Бі-
блії, а його релігійні переконання 
виключають носіння військової 
форми, участь у військових нав-
чаннях та користування зброєю.

За словами обвинуваченого, 
у 2023 році, пройшовши ВЛК та 
отримавши повістку, він неодно-
разово повідомляв відповідальних 
осіб, у  тому числі працівників 
ТЦК, про свою належність до ре-
лігійної організації та відмову 
від участі у військовій службі з 
релігійних мотивів. 25  грудня 
2023 року він прибув до призов-
ного центру за повісткою і вкотре 
звернувся до працівників центру 
з відповідними заявами та доку-
ментами.

За його словами, заяви залиши-
лися без уваги: працівники центру 
відмовлялися приймати письмові 
документи та повідомляти про рі-
шення, прийняті щодо нього. Об-
винувачений запевняв, що провів 
у приміщенні центру кілька годин, 
після чого, почувши від працівни-
ка, що матеріали будуть передані 
до поліції, залишив приміщення та 
надіслав рекомендованим листом усі 
документи щодо релігійної належ-
ності та заяву про альтернативну 
службу. Він наголошував, що не від-
мовляється від обов’язку захищати 
державу під час воєнного стану, але 
через релігійні переконання може 
брати участь у захисті тільки у фор-
мі, яка не пов’язана з військовою 
службою.

Також обвинувачений просив 
суд врахувати, що завжди з’являв-
ся на виклики до ТЦК, слідчого, 
прокурора та суду. За його слова-
ми, пред’явлене обвинувачення 
не ґрунтується на доказах, адже 
25 грудня він фактично перебу-
вав у ТЦК та СП, тоді як йому 
інкримінували неприбуття.

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Вирок диякону релігійної спіль-
ноти «Свідки Єгови» Петру Ф. 
проголосив 25 лютого Борщів-
ський райсуд.

Що відомо про 
справу диякона 

20 грудня 2023 року Борщівська 
ВЛК визнала Петра Ф. придатним 
до військової служби за мобілі-
зацією. 22 грудня йому вручили 
повістку. Згідно з нею, чоловік 
мав прибути зранку 25 грудня 
до призовного пункту для по-
дальшого відправлення до лав 
ЗСУ у складі команди.

Як зазначено у матеріалах спра-
ви, про які дізнаємося із Судового 
реєстру, обвинувачений є військо-
возобов’язаним та за станом здо-
ров’я придатним до служби. Слід-
ство встановило, що чоловік був 
належним чином повідомлений 
про дату, час і місце прибуття. 
Водночас, за даними обвинува-
чення, він не мав законних під-
став для відстрочки та не належав 
до категорій осіб, які не підляга-
ють призову під час мобілізації. 
Попри це чоловік до пункту збору 
в зазначені дату і час не з’явився.

Правоохоронці кваліфікували 
такі дії як умисне ухилення від 
призову на військову службу під 
час мобілізації, що, за версією 
обвинувачення, призвело до по-
рушення процесу комплектування 
Збройних сил України.

У судовому засіданні обвинува-
чений свою вину не визнав. Він 
повідомив, що з 2005 року є чле-
ном міжнародної релігійної орга-
нізації «Свідки Єгови, а з 2014‑го 
обіймає посаду диякона збору. 
Як послідовник цього вчення, 

ФЕМІДА

СУДИЛИ ДИЯКОНА ЗА УХИЛЕННЯ 
ВІД СЛУЖБИ
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За законом, всі 
військовослужбовці, 
навіть члени 
релігійних 
організацій, мають 
служити

проголошення. Інформації, що 
цей вирок оскаржуватиме ко-
трась зі сторін, немає.

Релігія не дозволяє 
брати зброю 

У соцмережах нерідко підніма-
ється шум з гнівними комента-
рями щодо тих, хто заявляє, що 
не може служити за релігійними 
переконаннями. Мовляв, не мо-
жуть брати до рук зброю і служи-
ти, та говорять про альтернативну 
службу.

Про подібний випадок «20 хви-
лин» писали у листопаді 2024 року. 
Віктор М. переконував суд, що є 
віруючим, і що саме з релігійних 
переконань не може брати до рук 
зброю. Але отримав три роки тюр-
ми. Апеляційний суд залишив 
чинним вирок першої інстанції.

У травні 2025 року ми писали, 
що належність до певного релі-
гійного об’єднання, віровчення 
яких не  дозволяє виконувати 
будь-яку військову службу, не є 
підставою для ухилення від мобілі-
зації та уникнення кримінального 
переслідування. Так постановив 
Верховний суд.

За законом, всі військовослуж-
бовці, навіть члени релігійних ор-
ганізацій, зобов’язані проходити 
службу. При цьому їм можуть 
пропонувати посади, які не пе-
редбачають прямого контакту з 

противником — адміністративні 
чи тилові. Це питання може вра-
ховуватися щодо таких людей та 
їхніх релігійних переконань, ка-
жуть у ВСП.

— За Конституцією, вони зо-
бов’язані захищати державу під 
час воєнного стану, і релігійні 
переконання не є підставою для 
звільнення з військової служ-
би, — пояснив помічник началь-
ника відділу з правової роботи 
Тернопільського зонального 
відділу військової служби пра-
вопорядку Дмитро Гаврішко. — 
Раніше існувала альтернативна 
небойова служба для строкови-
ків, але нині такого виду служ-
би в Україні немає. Закон про 
мобілізацію не передбачає звіль-
нення військовослужбовців, які 
за релігійними переконаннями 
відмовляються брати зброю.

За наявною інформацією кіль-
кість людей, які приєдналися 
до релігійних організацій під час 
дії воєнного стану в Україні, різ-
ко зросла буквально за рік-пів-
тора, кажуть у ВСП.

— Важливо нагадати, що, на-
приклад, «Свідки Єгови» в Україні 
можуть і повинні проходити служ-
бу щодо захисту Батьківщини. 
Якщо Україна опинилася б під 
контролем рф, правовий статус 
таких осіб був би вкрай неспри-
ятливим.

У суді диякон провину не визнав, запевняв, що релігійні переконання виключають носіння 
військової форми та користування зброєю

Підозрюваний у ДТП з рятувальниками — уже в СІЗО
ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Водія Mercedes, якого підозрюють у 
скоєнні ДТП, у якій загинули рятуваль-
ники, взяли під варту і нині він вже у 
слідчому ізоляторі. Про це «RIA плюс» 
повідомив 2 березня речник поліції Тер-
нопільщини Сергій Крета.

Смертельна аварія трапилася 22 люто-
го на Об’їзній Тернополя.  Mercedes, за 
кермом якого, за інформацією поліції, 
був п’яний водій, врізався у службове 
авто рятувальників головного управління 
ДСНС в Тернопільській області, які їха-
ли до місця збору перед відрядженням до 
Києва. Двоє майстер-сержантів ДСНС 
— Роман Гнатів та Василь Танасишин 
— загинули на місці. Втратили татів в 
одну мить п’ятеро дітей. Пан Василь мав 
трьох синів, один із яких має проблеми 

зі здоров’ям, а старший зараз у війську. 
А в пана Романа залишилися двоє діток 
— синові вісім років, донечці чотири.

Ця трагедія стала великою втратою 
як для їхніх близьких, так і для служби 
ДСНС Тернопільщини.

Як дізналася «RIA плюс», за кермом 
Mercedes перебував тернополянин 
Андрій Ю. Чоловік проживає на «Со-
нячному», офіційно ніде не працює, у 
лютому йому виповнилося 46 років, він 
має родину і двох дітей.

У ДТП він теж отримав переломи і 
травми, і через це кілька днів медики 
не давали дозвіл транспортувати його 
до суду, щоб обрати запобіжний захід.

Аварія набула неабиякого резонансу, 
і в коментарях до матеріалів тернополя-
ни писали, що швидкість Mercedes була 
шаленою. Станом на 2 березня даних 

експертизи, з якою саме швидкістю 
рухався водій, немає.

Одразу після ДТП водія Mercedes 
освідчили на стан сп’яніння у лікар-
ні — у крові виявили понад 2 проміле 
алкоголю, повідомили у поліції. А влас-
ні джерела в правоохоронних органах 
повідомляли, тернополянин, ймовірно, 
перебував ще й у стані наркотичного 
сп’яніння.

— Наркотичних засобів у водія не ви-
явили — лише алкоголь, — повідомив 
«RIA плюс» 2 березня Сергій Крета.  

Відомості про подію внесли до ЄРДР 
за ч. 4 ст. 286-1 Кримінального кодексу 
України, повідомив речник поліції Тер-
нопільщини Сергій Крета. Йдеться про 
аварію, скоєну у стані алкогольного чи 
наркотичного сп’яніння, у якій загинули 
кілька осіб.

Роман Гнатів та Василь Танасишин загинули на 
місці. У крові водія було понад 2 проміле алкоголю
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Кримінал  Верховний суд чітко 
визначив: усі військовозобов’язані, 
незалежно від віросповідання, зобов’язані 
служити. Диякон релігійної спільноти, 
який намагався уникнути мобілізації через 
релігійні переконання, до тюрми не піде. 
Хоча у переважній більшості за аналогічний 
злочин суди на Тернопільщині карають 
трьома роками позбавлення волі
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коли гурт приїжджав з концер-
том, вони самі запросили нас, — 
розповідає вчитель.

Дітям подарували квитки, і 
на концерт поїхала ціла компа-
нія — разом із батьками.

— Було близько 15 людей. Діти 
були неймовірно щасливі. Потім 
ще тижнями ходили з плакатами 
і значками з концерту, — прига-
дує він.

«Талантам головне 
не заважати» 

Вадим Мельник переконаний: 
у кожній дитині є талант.

— Їм просто не треба заважати 
відкриватися. Якщо дитина відчу-
ває підтримку — вона сама пока-
же, що може, — говорить педагог.

І саме ця атмосфера свободи, 
схоже, і стала секретом популяр-
ності його відео — щирих, весе-
лих і дуже живих.

Бо це — не просто про уроки 
музики. Це про дітей, які мають 
шанс себе показати.

ОСВІТА

Вадим Мельник каже: головне правило на уроках — 
жодного примусу

УЧИТЕЛЬ МУЗИКИ З СЕЛА ВІСТРЯ 
ЗАВІРУСИВ TIKTOK

ОЛЬГА ТУРЧАК, 097–161–41–50, 
OLIATUR9@GMAIL.COM 

Діти створюють власні кавери, 
грають на музичних інструментах, 
виконують популярні хіти і справ-
ді цінують українську музику. Із 
захопленням вчитель, який пра-
цює одразу у кількох навчальних 
закладах, Вадим Мельник розпо-
відає про своїх артистичних учнів, 
які так полюбились користувачам 
соцмереж.

«RIA плюс» поспілкувалася з 
вчителем-блогером, який викла-
дає у Вістрянській школі (філії 
Коропецької школи), у Коро-
пецькому ліцеї імені М. Каган-
ця та в музичній школі. Цікавою 
розмовою ділимося з вами.

«Перше відео було 
спонтанним» 

Усе розпочалось два роки тому, 
коли пан Вадим лише почав пра-
цювати в школі. Каже, стандарт-
ною навчальною програмою су-
часних учнів не зацікавиш. Тож 
щодня доводиться придумувати 
щось цікаве.

— Я тільки почав працювати 
і треба було придумати музич-
ну руханку. Почав знайомитися 
з дітьми, питати, хто що може 
співати. Один хлопчик раптом 
почав наспівувати пісні Modern 
Talking. Я був дуже здивований — 
він англійською співав майже без 
помилок, — пригадує вчитель.

Тоді педагог запропонував до-
лучити до процесу і одноклас-
ників виконавця: один учень 
співає, а  решта класу робить 
підтанцьовку.

— Ми просто зняли відео. 
Я навіть не думав його кудись 
виставляти. Показав друзям, вони 
сказали: «Викладай — це класно». 
У мене була сторінка, бо я сам 
музикант, але «вчительського» 
контенту не було. Вирішив спро-
бувати. І так усе почалося, — каже 
він.

Перше відео несподівано «за-
летіло» — набрало близько пів 
мільйона переглядів.

У кожному класі — 
свій гурт 

Після першого успіху діти по-
чали самі приходити та хотіли 
долучитися до справи.

Особливою зіркою перших ві-
део став Давид Шагалов — хлоп-
чик, який переїхав на Тернопіль-
щину з Харкова.

— Давид і досі основний ініці-
атор у нас. А далі і його друзі та 
однокласники підключались. Їм 
стало цікаво. За рік майже у кож-
ному класі вже був свій малень-
кий гурт, — розповідає вчитель.

Тепер педагог жартує: відео ін-
коли накопичується більше, ніж 
він встигає публікувати.

— Дітей дуже багато. Вони всі 

хочуть співати, а днів у тижні 
не вистачає, щоб усе виставити. 
І з кожним разом все більше за-
хоплююсь, як розкриваються діти. 
Навіть Давид з часу першого відео 
дуже виріс. Уже співає складніші 
пісні, по-іншому подає голос, — 
каже вчитель.

Пісні обирають самі 
діти 

Вадим Мельник каже: головне 
правило на уроках — жодного 
примусу.

— Якщо діти не люблять піс-
ню — нічого не буде. Я намагаю-
ся давати те, що їм подобається. 
Часто вони самі пропонують, що 
співати. А якщо не знають — тоді 
вже я підказую, — пояснює пе-
дагог.

Він підбирає композиції під 
кожну дитину: комусь підходять 
швидкі пісні, комусь — повільні, 
хтось добре запам’ятовує текст, 
хтось дуже артистично рухається 
під музику, а хтось має сильний 
голос.

— Я дивлюся на характер і впо-
добання дитини. І під це підби-
раємо пісню разом. Часто саме 
діти підкидають ідеї, — каже він.

Уроки, на які біжать 
Учні, хоч і не очікували такої 

популярності в соцмережах, за-
хопливо і уважно стежать за тим, 
як реагують люди у соцмережах.

— Вони читають коментарі, 
звичайно. Але я кажу: не звер-
тайте уваги на негатив. Головне — 
робити те, що подобається, — го-
ворить вчитель.

У клас до Вадима Мельника 
діти приходять навіть тоді, коли 
не мають уроків.

— Я ніколи не виганяю дітей із 
класу. Вони можуть просто при-
йти послухати, як хтось грає, або 
сказати: «Я хочу заспівати». І ми 
музикуємо, — говорить педагог.

У музичній школі діти також 
пробують себе на інструментах.

— Я намагаюся, щоб було 
більше живої музики. Щоб вони 
не тільки співали, а й пробували 
грати, — каже він.

Коли відео помітили 
«Антитіла» 

Одне з відео з виконанням піс-
ні гурту «Антитіла» привернуло 
увагу самих музикантів.

— Ми зняли відео, вони ним 
поділилися. Потім ще одне. І 

Стандартною 
програмою 
сучасних учнів 
не зацікавиш. 
Щодня доводиться 
придумувати цікаве

Уроки  Звичайні уроки музики стали 
справжніми концертами у сільській 
школі на Тернопільщині. І ними залюбки 
насолоджуються користувачі соцмереж. 
Учитель музики із села Вістря Вадим 
Мельник ділиться у соцмережах відео із 
артистичними учнями. І ролики збирають 
мільйони переглядів та захопливих 
коментарів

Дітям просто не треба заважати відкриватися. Якщо дитина відчуває підтримку — вона 
сама покаже, що може, говорить педагог
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Учитель підбирає композиції під кожну дитину: комусь підходять швидкі пісні, комусь — 
повільні, хтось добре запам’ятовує текст, хтось дуже артистично рухається під музику
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ПРЕССЛУЖБА

Стовпчики термометрів стало 
показують плюсову температуру. 
З настанням сприятливих погод-
них умов для дорожників — це  
можливість приступити до робіт 
гарячими асфальтобетонними 
сумішами. 

У Службі відновлення та роз-
витку інфраструктури у Терно-
пільській області повідомили, 
що працюють на найбільш по-
шкоджених ділянках доріг дер-
жавного значення – влаштову-
ють так звані карти. 

«Минулого тижня розпочали 
роботи на  дорозі державного 
значення М-09 Тернопіль — 
Львів — Рава-Руська. Відновили 
більше двох тисяч метрів ква-
дратних дорожнього покриття. 
Востаннє масштабний ремонт 
тут проводили 9 років тому», 
— розповів начальник Служби 
відновлення Микола Довгошия 
і додав, що наразі підрядні орга-
нізації  задіяні на об'їзній Бучача 
— від кільця у напрямку мосту. 

Важливо знати, що ремонтні 
роботи виконуються поступо-
во з урахуванням пріоритетно-
сті доріг: першочергово — на 
міжнародних дорогах, далі на 
національних, регіональних та 
територіальних. 

Дорожники наголошують 
учасникам дорожнього руху на 
необхідності уважно долати ді-
лянки, де виконуються дорож-
ні роботи. Дотримуйтеся пра-
вил дорожнього руху та будьте 
максимально обережні поблизу 
спеціальної дорожньої техніки.

Дорожники розпочали ремонт основних 
автошляхів Тернопільщини

Ремонтні роботи на дорогах Тернопільщини виконують поступово з урахуванням пріоритетності доріг: першочергово 
— на міжнародних дорогах, далі на національних, регіональних та територіальних

Минулого тижня розпочали роботи на дорозі державного значення М-09 Тернопіль —Львів — Рава-Руська
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РЕКЛАМА

Топ20 кращих 
ветеринарних клінік у Тернополі

Читай відгуки, дивись рейтинги,

обирай перевірені місця!
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 Водій буса, понеділок - п’ятниця, 9 - 
17.30 год. (067) 672-52-96  

 Водій Вантажного аВтомобіля, посВ. 
кат. «с», «е». (067) 352-38-90  

 Водій легкового автомобіля, робота 
по місту та області, графік договір-
ний, з/п договірна (067) 516-10-00  

 Водій таксі. (096) 487-55-37  

 газоелектрозВарюВальник, на по-
стійну роботу, наВики газоелектроз-
ВарюВання, з/п 25 000 грн. (067) 382-
92-42  

 Двірник-прибиральник на підприєм-
ство, догляд за територією та наса-
дженнями, графік договірний, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, 
тиждень через два тижні, досвід ро-
боти (067) 516-10-00  

 Домогосподиня, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 Клінер у студію клінінгу «Kvitka», до-
свід в генеральних та післяремонтних 
прибираннях, з/п договірна. (067) 
603-24-60  

 Комірник на підприємство для обліку 
та складування будматеріалів та за-
пчастин, 8-год. роб. день, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  

 комірник у ресторан «старий млин», 
графік роботи: пн., ср., пт., сб.,  9 - 16 
год. з/п 500 грн/день (9 000 грн./міс) 
(067) 653-46-30  

 офіціант, (098) 808-77-75  

 охоронець, доба через дВі. (098) 835-

02-71  

 охоронець, подобоВо, доба на ро-

боті, дВі доби дома, без шкідлиВих 

зВичок, ВідпоВідальний. (096) 842-26-

46, (050) 377-60-29  

 пекар, тістоміс, формуВальник хліба, 

з/п Від 1000 грн./зміна. (098) 835-02-71  

 помічник ВихоВателя у приВатний 

садок (098) 714-93-13  

 помічник кухаря для ВиготоВлен-
ня біляшіВ, можна пенсійного Віку, 
8-18 год., гр. 3/3 дні, з/п 1 000 грн./
день+безкошт. обід. (096) 352-60-81, 
(097) 498-33-90  

 Працівн. буд.проф. різноробочі, му-
ляр, штукатур, бетонувал., водії фури 
а/м КамАЗ, машиністи екск, грейде-
рист, кранівник, зварювал (098) 727-
77-25  

 Кранівник на автокран, вантажопід-
йомністю 10 тонн, з/п договірна, 
(067) 516-10-00  
 кухар (098) 808-77-75  

 Лікар УЗД, вища медична освіта + 
сертифікат УЗД, д/р від 1 року, мож-
ливий гнучкий графік роботи, з/п 35 
000 - 45 000 грн. (067) 979-54-44  
 майстер у бляхарський цех В компа-
нію «радоніт», з/п 25 000 - 40 000 грн. 
(093) 021-08-94  

 Менеджер з продажу будівельних ма-
теріалів, 8-год. робочий день, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 Механік на автопідприємство, досвід 
роботи, організація та проведення 
ремонтів, постачання з/ч, з/п дого-
вірна (067) 516-10-00  
 муляри (цегла), м.тернопіль, на постій-
ну доВготриВалу роботу, є підсобне 
приміщення, кран, приступати можна 
Вже, 50 у.о./куб.м. (097) 555-07-00  

 Няня по догляду за дітьми дошкіль-
ного віку, досвід, бажано відповідна 
освіта, графік договірний, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  
 оператор для замоВлення хлібо-бу-
лочних ВиробіВ, гр. 15-20 год. (098) 
835-02-71  

7. робота, еміграція  

7.2 пропоную  

 аВтослюсар на сто, графік роботи 9-18 
год, субота 9-15 год. (067) 672-51-73  

 Вантажник В будіВельний магазин, 
дружба, Вул.тролейбусна, Вул.біло-
гірська, з/п 20 000 грн. (097) 981-97-97  

 Вантажник на склад будівельних ма-
теріалів, 8-год. роб. день, (067) 516-
10-00  

 Вантажник, комірник, фасуВальник 
(порізка) В пекарню. (098) 835-02-71  

 Вантажник, с.ступки, пн-пт., 8-год. 
роб. день, сб. до обіду, нд. Вих., лег-
кі Вантажі, комф. умоВи, з/п 25 000 
грн+компенс. проїзду (097) 208-67-69, 
(096) 040-50-19  

 Вантажник-різноробочий, можливо 
проживання по місцю роботи, з/п від 
1 500 грн./день (097) 832-59-22  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід 
роботи,  8-год. робочий день (067) 
516-10-00  

 Водій автомобіля з маніпулятором, 
робота по місту, області,  8-годинний 
роб. день. (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля тягач з напівпри-
чепом, по місту, області, Україні, з/п 
договірна (067) 516-10-00  
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офісних приміщень

 Графік 1/1, з 8:00-16:00. Зарплата 8700грн. 
Субота, неділя вихідний. Район тубдиспансеру. 
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56
09

28
_0

7

56
09

28
_0

7.
2а

561354_07.2б

Робота:
Водій маніПулятора, 
Водій фронтального 
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17. метали ліц.  

17.3 куплю  

 брухт чорних, кольороВих металіВ, 
дорого, холодильники, машинки 
пральні, колонки, самоВиВіз. ліц. аВ 
№580978 (096) 957-35-52, (067) 297-65-46  

23. промислоВе обл. та  
інструменти  

23.2 продам  

 Електроінструмент з Європи, дре-
лі, перфоратори, торцовки, лобзи-
ки, фени, кархери, болгарки, ключі, 
фрезери,бензопили,ремонт,сервіс 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

24. Витратні матеріали, тара 
та упакоВка  

24.3 куплю  

 склотара, склобій, макулатура, пліВка, 
мет.банку, пластмасоВі ящики, піддо-
ни дереВ’яні, металеВі Відходи, Виїзд 
до клієнта, дорого (096) 595-43-89  

26. послуги  

26.1 побутоВі  

 ВиВезення будіВельного сміття та  
різного хламу, Вантажні переВезен-
ня, Вантажники (096) 837-57-55  

 промиВання, ремонт котліВ та газо-
Вих колонок, (099) 369-02-68  

27. спорт, туризм та 
Велотехніка  

27.2 продам  

 Тренажери з Європи, орбітреки, ве-
лотренажери, бігові доріжки, вело-
сипеди, електр. велосипеди,крісла, 
лежаки,вудки, дошки для пресу 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

30. різне  

30.1 продам  

 Дрова різних порід, метрові та руба-
ні, на піддонах та насипом, з достав-
кою та самовивозом. (097) 979-86-
31, (050) 234-67-25  

 Карнизи, 2, м, 1 м, пилосос, роб. ст., 
200 грн.,  електроплита, 150 грн., 
світильник «Лотос», 50 грн. (068) 
907-51-98  

 Холодильники, пральні машинки, га-
зові плити, пилососи, кавоварки, 
тренажери, м/х печі, інструмент, поб. 
техн, б/к,електровелосипед (097) 
484-20-46  

30.2 куплю  

 плити газоВі, колонки льВіВські, 
холодильники, батареї, годинники 
механічні, радіо старі, мотлох, старі 
зВарки, стартери,радіатори (098) 561-
95-94  

 Працівник на виробництво, чол., жін. 
(096) 842-26-46  

 праціВник на пилораму. (098) 114-01-99  

 Працівник по догляду за приват. са-
дибою в Буковель, досвід в б-цтві, 
ЖЕКах є перевагою, проживання, 
харчування, з/п договірна. (096) 353-
04-56  

 прац іВники  з  Вигот .  ялинко-
В и х  п р и к р а с ,  з / п  В і д  1 5  0 0 0 
грн,розмалюВальники по склу, Від 
20 000 грн., склодуВи, студенти, з/п 
Висока 52-80-29, (096) 307-70-95  

 праціВники на аВтомийку самооб-
слугоВуВання, гр. подобоВо. (067) 
396-86-38  

 праціВники на ВиробництВо мебліВ, 
різні Вакансії, з/п 20 000 - 60 000 грн. 
(097) 709-73-47, (067) 350-06-05  

 прибиральник територій (097) 434-52-43  

 Прибиральниця, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 продаВець, різноробочоий-обВалю-
Вальник. (097) 900-12-91  

 різноробочий В компанію «радоніт», 
з/п 22 000 - 27 000 грн. (093) 021-08-94  

 різноробочий на будіВництВо, на по-
стійну роботу, з/п 20 000 грн. (067) 
382-92-42  

 слюсар-сантехнік, покріВельник, Во-
дій, штукатур, різноробочі, можиВо з 
інВалідністю. (067) 208-36-40  

 сторож В с.біла, поВорот до «камаз-
центру», з/п 500 грн/день. (097) 446-93-
32, (068) 666-37-66  

 технічний майстер у мережу закладіВ 
«самогонна ресторація», гр. 5/2, 9-18 
год., з/п 16 000 грн. (067) 653-46-30  

 тракторист, різноробочий, прода-
Вець, з/п Висока (067) 502-19-44  

 чергоВий на прохідну, без шкідлиВих 
зВичок. (050) 377-07-09, (067) 869-20-25  

7.3 шукаю  

 Будівельник, великий досвід, муляр 
(цегла, камінь, блоки, бетон), інші бу-
дівельні роботи за домовленістю, шу-
кає роботу. (097) 307-58-91  

 Жінка шукає роботу по догляду за 
людиною похилого віку або хворою, 
мед. освіта, д/р. (067) 327-83-37  

 Шукаю роботу майстра або підсобни-
ка на будівництві, з/п поденна. (096) 
674-28-91  

11. аудіо-, Відеотехніка, 
фототоВари та муз. техніка  

11.3 куплю  

 Ігрові приставки «Атарі», «Денді», 
«Сега», старі, та ігри для них. (067) 
411-28-25  
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31.2 Вона пише  

 Працюю у бізнес-сфері, познайом-
люся з тернополянином, 58-64 р., 
для серйозних відносин. (096) 408-
44-86  

32. Вітаю  

32.2 загубиВ-знайшоВ  

 загубл. атестат про поВну загал. 

середню осВіту те№11425184 Вид. 

Вечірньою зош іі-іііст.м.тернополя 

20.06.1999 на ім’я костко о.є. ВВажати 

недійсним  

4. нерухомість  

4.1 продаю 1-кімн.  
 вул.Тарнавського ц/б 39,4 кв.м д/у,сира 
- (067) 128-51-71  

 Сонячний ц/б 37,8 кв.м д/у, сира - (067) 
128-51-71  

4.2 продаю 2-кімн.  
 вул.Лучаківського ц/б 87,84кв.м сира,зд 
- (067) 128-51-71  

 вул.Львівська 4/10/ц 49 кв.м сира, на 
здачі - (067) 128-51-71  

 вул .Тарнавського  6/10/ц  76  кв .м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 Сонячний 2/10/ц 68,2 кв.м сира, д/у - 
(067) 128-51-71  

4.3 продаю 3-кімн.  

 вул.Лучаківського 8/10/ц 92,61 кв.м 
сира,зд. - (067) 128-51-71  

4.10 зніму  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, тер-
міново, (067) 712-82-72  

 Винайму квартиру, розгляну всі варі-
анти, (Ірина) (067) 869-16-96  

4.11 різне  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р 
Т.Шевченка, 1, 1 пов. Шукаємо під 
клієнта, продаємо, здаємо квартири, 
комерц, приміщ., будинки (067) 424-
26-05  

 вул.Львівська 5/10/ц 92 кв.м сира, на 
здачі - (067) 128-51-71  

4.6 продам будинок  

 Ділянка земельна с.Чистилів, вул.Са-
дова - -під забудову, 0,15 га, прямо-
кутна, 2 заїзди, можна на 2 ділянки, 
жила вулиця27 500 у.о. (067) 787-33-
64  

 Ділянка земельна с.Шляхтинці, 3 км 
від Тернополя - -0,24 га, 23х106 м, 
один заїзд, сутерини 14х10 м,33 000 
у.о. (067) 175-67-81  

4.8 здам В оренду  

 Кімнату в гуртожитку, вул.Лепкого, 
меблі, холодильник, після ремонту, 
2 500 грн.+ком. (097) 227-43-91  

 приміщення, центр, Вул шашкеВича, 

3 поВ, 18 кВ.м, 21 кВ.м, 22 кВ.м, ціна 

догоВірна (096) 318-32-95  
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31. знайомстВа  

31.1 Він пише  

 матеріально та житлом забезпече-
ний, прожиВаю сам, познайомлюся 
з тернополянкою, 65-69 р., для спіл-
куВання та спільного прожиВання 
(050) 047-76-80  

 Тернополянин, 28 р., з 2-пов. будин-
ком, візьме заміж красиву дівчину. 
(098) 437-08-26  

 Тернополянин, 64 р., без шкідливих 
звичок, працюючий, для серйозних 
стосунків познайомиться з приємною 
жінкою (096) 464-93-58  

Робота, послуги

НеРухомість

56
14

79
_0

7.
2

 Куплю або винайму квартиру, без по-
середників, швидкий розрахунок. 
(098) 681-29-46  

 Продається приміщення, вул.Київська, 
ц/б, 79,9 кв.м, будинок зданий, влас-
ник. (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Лучаків-
ського, 1 пов., 139 кв.м, сире, зданий 
будинок (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Лучаків-
ського, 139 кв.м, під будь-який вид 
діяльності, зданий будинок. (067) 128-
51-71  

 загублений атестат про поВну загаль-

ну середню осВіту те№38471652 Вид.

тВпу №4 ім.м.паращука Від 30.06.2010 

на ім’я мацькоВська н.р. ВВажати не-

дійсним  

 загублений диплом кр те №39714764 

Вид. тВпу №4 ім. м.паращука 30.06.2010 

р. на ім’я мацькоВська н.р. ВВажати 

недійсним  

 з а г у б л е н у  к а р т к у  В о д і я  U A D 

№000000D8NW000 Вид. дп «держаВто-

транс ндіпроект» на ім’я рибчак іВан 

ВВажати недійсною  
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5. будматеріали, сантехніка  

5.2 продам  

 Блоки бетонні фундаменті, завод-
ські, з гранітного щебеню, нові, різ-
ні розміри, можлива доставка, роз-
вантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Бордюр дорожній та тротуарний, ві-
бропресований, плитка тротуарна 
різної товщини, можлива доставка, 
розвантаження, монтаж (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри 
дорожні та тротуарні, лотки водовід-
відні, геотекстиль, доставка, розван-
таження і монтаж бруківки (097)979-
86-31, (050)234-67-25  
 ВідсіВ, щебінь (ВапнякоВий, граніт-
ний, доломітоВий), різних фракцій, 
камінь, пісок, глина, земля на під-
сипку. (067) 754-10-62  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 
240 мм, ширина 75, 100, 120, 200, 
300, 400 мм, блочки з гранітного від-
сіву 40х19х19, 40х12х19 (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, по-
верхнева міцність 100,150, 200,300 г/
кв.м, для доріг, тротуарів, ландш. ди-
зайну, дренажу, армування (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Дрова різних порід, метрові та руба-
ні, на піддонах та насипом, з достав-
кою та самовивозом. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Зал і з обе тонн і  в ироби :  опори 
ЛЕМ(стовпи електричні), антипар-
кувальні кулі, напівсфери, стовпці 
садові 2-4м, плити огорожі, стакани 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Земля на підсипку, глина. (067) 754-
10-62  

 Камінь бутовий Галущинецький на 
фундам., огорожі, щебінь фр. 20-50, 
50-80, 80-120 – на бетон, дороги, 
відсів на підсипку, мулярку (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Керамзит фасований в мішках та на-
сипом, фракція 10-20 мм, якісний, 
будь-яка кількість, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, 
люки полімерпіщ. і чавунні, достав-
ка, котлован, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Панелі  перекриття,  ширина 1,2 
м, 1,5 м, довж. 2-12,6 м, висо-
та  160мм (полегшен і ) ,  220мм 
(звичайні),320мм(підсилені), достав-
ка кран (097)979-86-31, (050)234-67-
25  

 Паркет «Декор», в ід виробника,  
475х475х17, з перших рук, якісний, 
дешево (096) 671-15-20  

 Перемички віконні, прогони, різні 
розміри, опорні подушки, в наявності 
та під замовлення, можлива достав-
ка, розвантаження, монтаж (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундамент-
ні, перемички віконні, прогони, фун-
даментні подушки, палі забивні, пли-
ти балконні, плити дорожні (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Пісок в асортименті: жовтий, білий, 
для штукатурки, мурування, камінь, 
щебінь, відсів, (067) 754-10-62  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний 
дрібний в мішках, керамзит в міш-
ках, цемент в мішках, відсів в мішках, 
можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 пісок, цемент, Вапно, клей, керамзит, 
цегла, камінь природній різні кольо-
ри, «лапша», торці, достаВка, ВиВіз 
будіВельного сміття. (097) 130-78-12  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чор-
нозем, глина, цемент, будь-яка кіль-
кість, самовивіз або доставка само-
скидами та в мішках (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 
2 до 5 метрів, на огорожу, для садів-
ництва, перерізом 6,5(5,5)см х 7см 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 
100-200 мм, труби залізобетонні, діа-
метром 500-1200 мм, можлива до-
ставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і 
пустотіла, біла силікатна, вогнетрив-
ка марок ПВ-5 і ША-5, на піддонах та 
поштучно, доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Ц е м е н т  М - 5 0 0 ,  М - 4 0 0 ,  І в . -
Франківський та Подільський, міш-
ки по 25 кг, завжди свіжий, будь-яка 
к-сть, можлива доставка (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби 
азбестоцементні, труби залізобетон-
ні, геотекстиль, цемент М-400, М-500. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доло-
мітовий, базальтовий, різних фрак-
цій, відсів, камінь бутовий, пісок, гли-
на, доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Щебінь різний, камінь, відсів, пісок. 
(067) 754-10-62  

5.4 будіВ-ремонтні послуги(ліц.)  

 Акуратно та якісно утеплення фасадів 
пінопластом, мінватою, нанесення де-
коративної штукатурки, «короїд», «ба-
раник», фарбування.. (067) 178-15-75  

 Бригада виконує утеплення будинків, 
пінопласт, декор. покриття «короїд», 
«бараник», власне риштув., помірні 
ціни, знижка на матер. (067) 178-15-75  

 ВиВіз будь-якого сміття, будь-зВідки 
(гаражі, дачі, горища тощо), демон-
таж будь-яких споруд, є Вантажники, 
зрізання дереВ. (096) 595-43-89  

 Виконую будіВельні роботи, шпат-
люВання, плитка, інші будіВ. роботи. 
(097) 010-88-24  

 Внутрішні ремонтні роботи, зовнішні, 
утеплення фасаду. (097) 788-67-68  

 Шліфую паркет без пилу, насте-
ляю паркет, ламінат, вагонку, лакую, 
шпатлюю, є пилосос,швидко, якісно, 
є транспорт, виїзд в район 26-83-43, 
(097) 279-03-73  

 інформація: бригада будіВельни-
кіВ мурує огорожі з каменя, цегли, 
блокіВ, фундаменти під будинки, Ви-
конує різні будіВельні роботи. (067) 
142-34-42  

 інформація: бригада мурує з каменя 

огорожі, фундаменти під будинки. 

(067) 134-07-31  

 інформація: Виконуємо стяжку бу-

динкіВ арматурою Від тріщин, по-

силення фундаментіВ та ВідмосткіВ. 

(096) 722-76-77  

 інформація: електрик, монтаж, за-

міна електропроВодки, пошук зами-

кань, обриВіВ, ВстаноВлення сВітиль-

никіВ, розеток тощо. (096) 819-90-46  

 інформація: сантехнік, заміна старих 

старих труб, умиВальникіВ, унітазіВ, 

Ванн тощо, монтаж колонок, бойле-

ріВ. (093) 823-59-44  

5.5 різне  

 Оренда трамбовки - 100кг,  250 кг, 
віброноги. (067) 754-10-62  

6. меблі  

6.2 продам  

 диВани, на будь-який Вибір, зі скла-

ду. (097) 187-18-08  

 кухні, шафи-купе, недорого. (097) 187-

18-08  

 ліжка дереВ’яні. (097) 187-18-08  

 матраци для кВартирантіВ. (097) 187-

18-08  

 матраци, будь-які, зі складу. (097) 

187-18-08  
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3. аВтомототехніка, с/г 
техніка, послуги  

3.4 транспортні послуги(ліцен.)  

 Вантажні перевезення тягачем з на-
півпричепом 13,6х2,45 м, до 22 т, 
а/м маніпулятором, до 10 т, самоски-
дами, 5-12 т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги автокранами в/п до 10т, 
стріла 15-21м, телескопом наванта-
жувачем JCB 531-70, евакуатором до 
10т, самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. 
JCB-3CX, ковші 30,40,60,80 см, пла-
нувал. ківш, бур, відбійник; міні-екс-
кават.JCB. Свід. (067) 368-31-55, 
(098) 598-50-00  

 Інформація про послуги  екскавато-
ром JCB-3CХ, самоскидами, 10-30 т, 
(067) 754-10-62  

 Інформація про послуги бульдозера-
ми, вантажні перевезення а/м КамАЗ 
та самоскид. (067) 754-10-62  

Послуги сПецтехніки:
ЕкскаВатори «маніту», 

маніПулятори, самоскиди. 
гідросВЕрло. аВтоВишка. 

достаВка усіх будматЕріаліВ. 
(097) 130-78-1256

14
52
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4б

авто, мото

будівНицтво

 Інформація про послуги самоскида-
ми, екскаваторами з відбійним мо-
лотком, буріння  отворів в землі ямо-
буром. (067) 754-10-62  
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Кому варто робити 
щеплення 

Тестів на грип у дитячих поліклі-
ніках немає. Безкоштовні проводять 
лише на ВІЛ/СНІД та гепатит C.

— Тести на грип А чи Б можна 
придбати в аптеці за бажанням 
батьків, медики допомагають 

провести аналіз, — каже Воло-
димир Кучма. — Вакцинуватися 
від грипу ніколи не пізно. Навіть 
коли сезон піку минає, щеплен-
ня забезпечує захист протягом 

року. Вакцини діють від кількох 
штамів.

Якщо дитина зараз хворіє, вак-
цинацію варто відкласти — імунітет 
спрямований на боротьбу з інфек-
цією, а не на вироблення антитіл.

Не можна робити щеплення від 
грипу тим дітям, у яких неперено-
симість курячого білка, адже вакци-
на готується на курячих ембріонах. 
Протипоказане вакцинування і тим, 
у кого гострі хронічні патології та 
судоми.

— Є окрема когорта дітей з хворо-
бами, які супроводжуються імуно-
дефіцитами, тобто, коли вони при-
ймають ліки, які знижують імунітет, 
імунітет проти грипу не виробиться 
в зв’язку з тим, що діти отримують 
імунодефіцитну терапію, — каже Во-
лодимир Кучма. — Але є діти, яких 
треба захистити, і, згідно з реко-
мендаціями лікуючого лікаря, ми 
проводимо вакцинацію від грипу 
навіть такій категорії дітей.

Хто більше хворіє 
— Якщо взяти дітей дошкільнят, 

вони практично так само хворі-
ють, — було 118, стало 121, — каже 
Володимир Кучма. — Кількість 
молодших школярів, які захворіли 
на грип А та ГРВІ, зменшилася з 
321 до 270. Учні 5–9 класів теж хво-
ріють менше — від 670 до 605, тобто 
спад близько 9–10%.

Кількість немовлят до  року, 
які захворіли на  грип чи ГРВІ 
протягом останніх двох тижнів, 
залишається низькою — позами-
нулого тижня таких було дев’ять, 
минулого — вісім.

Віруси та грип найчастіше по-
ширюються серед дітей шкільного 
віку, додає пан Кучма. І пояснює: 
діти обмінюються інфекцією вдома 
і в школі, тому саме ця група хворіє 
найчастіше.

До стаціонару направляли тих, 
у кого температура була надто ви-
сокою і її не могли збити ліками.

Здоров'я  
Хоч епідемія ГРВІ 
серед дітей у 
Тернополі поступово 
відступає, лікарі 
радять батькам 
не відкладати 
вакцинацію. «RIA 
плюс» дізналася, 
які категорії дітей 
зараз потребують 
щеплення 
першочергово і чи 
можна отримати 
безкоштовну 
вакцину від грипу у 
поліклініках

ЗДОРОВ'Я

ГРВІ У ДІТЕЙ МЕНШЕ.  
ЧИ ВАКЦИНУВАТИСЯ?

Медики радять 
не відкладати 
вакцинацію — 
особливо для 
тих, хто ще не 
перехворів

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

На сотню менше випадків за-
хворювань на ГРВІ та грип типу 
А у дітей, ніж під час піку два тижні 
тому на Тернопільщині. Медики по-
яснюють, що сезон поступово йде 
на спад, але радять не відкладати 
вакцинацію — особливо для тих, хто 
ще не перехворів. Два тижні тому, 
від 13 до 19 лютого, у Тернополі 
зареєстрували 905 випадків захво-
рювань серед дітей від народжен-
ня до 17 років. Це був найбільший 
пік захворюваності, повідомив «RIA 
плюс» медичний директор Центру 
первинної медико-санітарної до-
помоги Тернопільської міськради 
Володимир Кучма.

Від 20 до 26 лютого кількість ді-
тей, які захворіли, вже зменшилася 
до 810. Хоч це менше, ніж під час 
піку, але більше, ніж на початку 
січня, каже Володимир Кучма.

Тестів на грип у дитячих поліклініках немає. Безкоштовні проводять лише на ВІЛ/СНІД та 
гепатит C

Вшанували 
пам'ять Героїв
 На фасаді Тернопільської 
школи №26 імені Дмитра 
Заплітного встановили та 
урочисто відкрили меморі-
альні таблиці на честь двох 
полеглих захисників України 
— Назара Солонцова та Ві-
талія Томчука, які свого часу 
навчалися у цьому закладі.
На церемонії вшанування 
рідні військових, їхні друзі, а 
також духовенство, керівниц-
тво та педагогічний колектив 
школи, учні вшанували вій-
ськових хвилиною мовчання. 
Під час заходу священнослу-
жителі відслужили молебень 
та освятили меморіальні та-
блиці, віддавши шану пам’яті 
воїнам, які віддали життя за 
Україну.

Курсує автобус 
№32
 Із 9 березня відновили 
щоденну роботу автобуса на 
маршруті №32 «вул. Івана Ма-
зепи – міське кладовище». 
Про це повідомили в Терно-
пільській міській раді. 
Автобус №32 курсуватиме 
у робочі дні. Відповідно до 
оновленого графіка, опублі-
кованого на сайті міськради, 
передбачено вісім рейсів. Зі 
Львівської автобус відправ-
ляється о 10.20, 11.20, 12.20, 
13.20.

Двомісячник 
благоустрою
 У Тернопільській громаді три-
ває двомісячник благоустрою, у 
межах якого комунальні служби 
та обслуговуючі підприємства 
проводять роботи з впорядку-
вання прибудинкових терито-
рій, озеленення та покращення 
стану житлового фонду.
Станом на 6 березня у 44 дворах 
привели прибудинкові території 
у належний санітарно-технічний 
стан, що становить близько 6% 
від запланованого обсягу. Також 
розпочали роботи з озеленення 
та догляду за зеленими насад-
женнями.
На прибудинкових територіях 
впорядкували 900 кв. м зелених 
зон та квітників, провели обріз-
ку 46 дерев, а також висадили 9 
нових дерев. Комунальні служби 
проводять роботи з утримання 
житлового фонду.

Охороняють 
первоцвіти
 Міська рада Тернополя ін-
формує про заборону торгівлі 
на території міста об’єктами 
рослинного світу занесеними 
до Червоної книги України.  
Йдеться зокрема про: підс-
ніжник білосніжний, шафран 
Гейфелів, білоцвіт весняний, 
цибуля ведмежа (черемша), 
горицвіт весняний, конвалія 
травнева тощо.
За порушення вимог приро-
доохоронного законодавства 
— незаконний збір та реаліза-
цію первоцвітів — передбаче-
на відповідальність відповідно 
до частин 1 і 2 статті 88-1 та 
статті 90 Кодексу України про 
адмінправопорушення. Крім 
того, відповідно до законодав-
ства, підлягають відшкодуван-
ню збитки за кожну незаконно 
знищену рослину.

КОРОТКОКОРОТКО

ВИДАВНИЦТВО РІА 

Здійснити планові витрати на 
поточний та капітальний ремонт 
міській лікарні №2 у Тернополі 
дозволив виконком.

Про це повідомили в Тернопіль-
ській міській раді.

Зокрема, у 2026 році передбаче-
не виконання поточного ремонту 
сходових кліток та холу третього 
поверху головного корпусу міської 
лікарні №2 (вул. Романа Купчин-
ського, 16). На ці роботи планується 
спрямувати 1,5 млн грн.

Також заплановано провести ка-
пітальний ремонт спеціалізованої 
палати для перебування затриманих 
у головному корпусі лікарні на вул. 
Романа Купчинського, 14. Вартість 
робіт становитиме 300 тис. грн.

Окрім цього, 1,2 млн грн спряму-
ють на капітальний ремонт під’їзних 
шляхів до корпусу поліклініки на 
вул. Романа Купчинського, 14.

Вказані роботи виконають за 
кошти бюджету Тернопільської 
громади, зазначають у міській раді.
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У міській лікарні №2 в Тернополі оновлять 
приміщення та під’їзд до поліклініки

1,2 млн грн спрямують на капітальний ремонт під’їзних шляхів до корпусу поліклініки на вул. 
Купчинського, 14
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Супер! Місто рухається в 
напрямку європейських стан-
дартів перевезень

Ольга Грицишин
причому останній новий 

тролейбус надійшов 18 ро-
ків тому, в лютому 2008 року

Kostiantyn Zawadskyi 

Ну  а що за стільки років 
не можна було щось обно-
вити???

Teren Teren

Так, в січні підняли вар-
тість за обігрів коридору і 
пілвалів практично в двічи. 
Майже 450 грн. З квартири.

Ольга Якимец 

Нарешті!
Ті, хто проти, раджу вам 

проїхатися на старих тролей-
бусах, їх банально небезпечно 
експлуатувати

Кошти дають не з бюдже-
ту міста, а європартнери, до 
того ж, вони цільові – їх тре-
ба буде використати саме на 
тролейбуси

 Kostiantyn Zawadskyi

Просто зима чомусь при-
йшла зі снігом і морозами.

Сергій Андрушко 

Якщо оплачуєте ,значить 
вас влаштовує!

Коновалець 

В під'їздах холодно, на-
віть батарей немає. За теплу 
землю ми платимо. А відмо-
витись і встановити індиві-
дуальне не дозволяють. Як 
думаєте, чому? Напевне тому 
що теплокомуненерго "дуже 
не вигідний бізнес", тому і 
тримають людей на прив'язі.

Ірина Чорна 

Все просто, з чогось тре-
ба деребанити гроші. І чому 
пишуть лише, що платять 
за опалення сходових лише 
власники інд. опалення, ті в 
кого державне опалення теж 
платять. В нашому будинку 
вже 20 років батареї сходових 
обрізані а платіжки приходять 
всім. За ,що ми всі повинні 
платити і кому в кишеню, бо 
це не за послуги? То потрібно 
викликати поліцію і фіксува-
ти ці моменти, писати заяву 
в суди бо ці "москітні крово-
пивці" ніколи не вдавляться

Morgan antoine 

Де можуть там і крадуть....

Nnatali Ivanchenko 

Цією злочинною організа-
цією я страшенно обурена. 
Маю індивідуальне, платіжки 
шлють з теплокомуненерго 
шалені. Стояків немає зов-
сім , а їм плати Незнаю за 
що? Котел в мене поламався, 
водообміник потрібно почи-
стити, або котел поміняти, 
все за свої кошти. А хто 
мені пенсіонерці допоможе? 
Незнаю куди дивиться мо-
нопольний комітет , що за 
злодійська влада. В нас купа 
юристів  і ніхто не піднімає 
це питання.Коли дозволили 
вставляти індивідуальне то 
теплокомуненерго договір з 
нами розірвав. Скажіть де 
шукати правди?

марія дідюк 

По вул Коновальця 2 пер-
ший підїзд опалення сходово-
го маршу відрізане, уже пару-
надцять років, але рахунок за 
опалення приходить справно. 
Цього року позвонив у ЖЕК 
і сказав, що не гріють батареї. 
Прислали сантехніка. Володя 
прийшов, посміявся і каже : 
"ти ж добре знаєш, що вони 
відрізані і ніхто їх приварю-
вати не буде". Про те ЖЕК на 
100 грн підняв плату. Маємо, 
що маємо. Повний бардак і 
корумпована влада...

Григорій Стецько 

ЗА ОБІГРІВ ПІД’ЇЗДІВ БЕЗ БАТАРЕЙ 
— «КОСМІЧНІ» ПЛАТІЖКИ

ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Стаття зібрала 30 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до-

писи, зберігаючи орфографію.

Мешканці з індивідуальним опаленням, але які платять 
за обігрів під'їздів, скаржаться на великі суми в платіжках, 
при цьому запевняють, у них батарей у коридорах нема

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Любомира Гузара 5!  Схо-
дові клітки взагалі не опа-
люються і є акт обстеження, 
за що нараховують???  Та і 
по будинку пів зими не було 
опалення по квартирах!  Хо-
четься почути відповідь!

Іван Ганжа 

Так це дуже велика обдира-
ловка монополіст треба пла-
тити нізащо і нічого нікому 
неможна доказати бо вони 
влада гробана

Іван Ганжа 

Хто знає , чому два дня 
всюди немає ні опалення ні 
гарячої води. З кранів тече 
холодна вода

Оксана Мішанець 

В під'їздах холодно, на-
віть батарей немає. За теплу 
землю ми платимо, а не за 
під'їзди.

 Ірина Чорна 

За лютий місяць, я одино-
ка пенсіонерка за опалення 
квартири  загальною площею 
41,4 м.кв. заплатила 2000 гри-
вень.

Яна

12 м... Перепрошую, а яким 
маршрутом?! По Руській - 
Бандери не пустиш, бо міст 
аварійний, а решта? Звужені 
вулички, круті повороти, по-
стійні затори, а тут ще й та 
стодола. То ж як фура... Йому 
щоб з Руської на Острозько-
го повернути дві смуги буде 
замало 

Ну, хіба, через Горбатий... 
(сарказм...)

Teren Teren 

Тернопіль планує закупити 12-метрові тролейбуси 
на два мільйони євро

Стаття зібрала 20 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до-

писи, зберігаючи орфографію 
дописувачів.

У Тернополі оголосили процедуру закупівлі нових 12-метрових тролейбусів за кошти 
Європейського інвестиційного банку

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом
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при цьому Чернівці мину-
лоріч за 2025 рік змогли за 
кошти бюджету придбати 6 
нових тролейбусів, що значно 
швидше, ніж бюрократична 
тяганина. А наш мер каже, 
що на нові тролейбуси в бю-
джеті нема так багато коштів, 
а на доньку і доми в Маямі 
гроші завжди будуть

Не кажу, що нам не треба 
нових тролейбусів за кош-
ти, надані європартнерами, 
навпаки, треба, бо жоден 
тролейбус не буває зайвим, 
просто за кошти бюджету цю 
закупівлю набагато швидше 
провести. Поки йдуть пого-
дження документів, можна б 
хоча по 1-2 на рік купляти

Kostiantyn Zawadskyi 

Якби б було добротно, на 
совість зроблено то б подіб-
ного не сталось. Тяп-ляп аби 
з рук. Австрійська плитка ба-
зальтова стояла більше 100 р 
без ремонту, прибрали і де 
вона нині?Подейкують, що 
за кордон продали, там вона 
ціниться.

Орися Марчевська 

В них вже останні подихи.
Приходить цій шарашкіній 
конторі кінець,адже в ново-
будовах вже  не має і не буде 
централізованого опалення і 
подачі централізовано гарячої 
води,тому й деруть з меш-
канців будинків,які введені 
в експлуатацію в 60-70 роках 
минулого століття,при тому 
що в таких будинках-хрущов-
ках живуть пенсіонери з мі-
зерною пенсією.Приклад осо-
бистий,коли відключали ел.е-
нергію в  січні на 10-18 год.,в 
квартирі  температура +13°,а 
липовий рахунок за опален-
ня і гарячу воду виставили в 
сумі  850 грн.,це так''гріють 
квартиру стояки''.Я щороку в 
опалювальний сезон цій го-
ре-фірмі оплачую за ніщо 6-7 
тис.грн.Знають,що їм кінець 
і рвуть з пенсіонерів,ніхто не 
може наних вплинути.Ще є 
така ж ситуація з ''Водокана-
лом''повстановлювали загаль-
нобудинкових лічильники і 
всі витрати  води по гнилих 
комунікаціях вішають на 
мешканців.Так живемо.

Людмила Купецька
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Для сушіння закупили спецобладнання, яке вміщує 
одночасно до 13 кілограмів яблук

Коли голова родини Олександр 
повернувся з фронту, подружжя 
зацікавилося програмою «Власна 
справа», в рамках якої ветера-
ни та члени їхніх родин можуть 
отримати гранти на старт або 
розвиток бізнесу. З ідеєю визна-
чилися одразу – яблучні чипси, 
адже яблука асоціюються з ди-
тячими спогадами.

– Корисні смаколики близькі 
мені, бо я для дітей завжди шу-
каю снеки без цукру. Я дотри-
муюся думки, що до двох років 
його взагалі не варто давати. У 
кав’ярнях багато пастили, але 
суто яблучних чипсів я не ба-
чила. Та й загалом є думка, що 

яблука — лише сухофрукти на 
компот. Я теж так думала, поки 
не спробувала продукцію одного 
локального виробника. Тоді все 
змінилося: яблучні чипси вияви-
лися хрумкими й солоденькими. 
Це стало поштовхом до власної 
справи, – розповідає пані Ка-
терина.​

Родина Загорняків мріяла су-
шити яблука так, щоб у кож-
ному шматочку був сад, сімей-
не тепло й натуральний смак.  

Успіх  Від евакуації з-під обстрілів до 
власного виробництва – такий непростий 
шлях пройшла Катерина Загорняк 
разом зі своєю родиною. У 2022 році 
вони переїхали з Ірпеня до Збаража на 
кілька днів, щоб перечекати обстріли. Тут 
Катерина з чоловіком Олександром не 
лише знайшли прихисток, а й збудували 
нове життя – з власною справою, що 
пахне сушеними яблуками й дитячими 
спогадами

БІЗНЕС

БІЗНЕС ЗІ СМАКОМ ДИТИНСТВА ВІД 
ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ З ІРПЕНЯ

Власна справа 
родини Загорняк 
пахне сушеними 
яблуками та 
дитячими 
спогадами

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM

Велика війна застала в Ірпені 
на Київщині 38-річну Катерину 
Загорняк та її родину. Збараж 
подружжя обрало для евакуації 
не випадково: у цьому місті живе 
бабуся та подруга Катерини, яка 
залишила ключі від свого будин-
ку й дозволила їм пожити там.

– Чоловік наполіг, що маємо 
виїжджати з Ірпеня, бо я думала, 
що дійсно кілька днів посидимо 
в коридорі й усе буде нормально. 
Але послухала його й не даремно: 
як тільки ми виїхали, зруйнува-
ли єдиний міст. Лише потім по 
телевізору й в інтернеті ми дізна-
валися про той жах, який пере-
живали люди. Ми вже прощалися 
зі своєю квартирою, але попри 
всі обстріли будинок вистояв, – 
розповідає Катерина. – Згодом 
до нас евакуювалися і мої батьки 
з бабусею із Запорізької області, 
чоловік став на захист України, а 
я вагітна другою дитиною чекала 
його. Були думки повернутися до 
Ірпеня, але так все закрутилося і 
ми досі на Тернопільщині. ​  

Маленькими 
кроками до мрії

Сім’я оселилася поблизу лісу. 
Зізнаються, що прогулянки до-
помагають зберігати емоційну 
рівновагу, та й важливі рішення 
краще приймаються на природі – 
зокрема й про відкриття власної 
справи.

Один із викликів – знайти гарну сировину, щоб підходила 
для сушіння 

Ф
О

ТО
 З

 А
РХ

ІВ
У

 Р
О

Д
И

Н
И

 

У травні 2025 року вони на-
писали бізнес-план, пройшли 
всі етапи гранту й уже в серпні 
отримали 250 000 гривень для 
старту.

– Коштів вистачило на об-
ладнання: подвійний дегідратор 
для сушіння продуктів, слайсер, 
стіл, стелажі. Також на оренду 
невеликого дачного будинку у 
Старому Збаражі, де ми зробили 
ремонт. На старті бізнес – біль-
ше про витрати, ніж прибуток. 
Багато часу й нервів пішло на 
етикетки, пакування та вибір 
сировини, адже для нас важ-
ливо, щоб все було з душею й 
до вподоби клієнтам, – додає 
підприємниця.​

Бренд має назву «Ябко Чипс». 
Слово «ябко» обрали не випадко-
во: змалечку Катерина з друзями 
та братом так називали яблука. 
Воно асоціюється з безтурбот-
ним, щасливим і мирним дитин-
ством. Та і головний елемент, 
сировина продукції – яблука. 

– Як з’ясувалося в процесі, 
не всі сорти яблук підходять для 
чипсів, довелося пошукати, по-
експериментувати. Також довго 
думали, де купувати сировину, 
щоб була гарна якість, аромат, 
смачні й зупинилися на садах 
Тернопілля, – розповідає Кате-
рина Загорняк. – Перед тим, як 
чипси потраплять до вас у руки, 
яблука проходять десятки про-
цесів. Ми їх миємо, нарізаємо, 
обережно розкладаємо і відправ-
ляємо у сушарку. Майже всі про-
цеси робимо вручну, наприклад, 
видалення серцевини — задача 
чоловіка. Одночасно в дегідра-
торі можна сушити 13 кілограмів 
сировини. ​

Бренд створили, щоб поступово 
змінювати культуру харчування 
– показати, що прості продукти 
можуть бути смачними й корис-
ними. А щоб зберегти у гарному 
і хрумкому вигляді – велику роль 
відіграє пакування. 

– Чипси свіжі й хрумкі відразу 
після сушарки. Якщо добу про-
стоять у закритому боксі, втрача-
ють хрумкість і стають «резино-
вими». Спробували багато варі-
антів пакування й зупинилися на 
прозорих дой-паках, які потрібно 

запаювати. Вони не пропускають 
вологу, – додає підприємниця. – 
Але все одно я хвилююся й буває, 
що перевіряю продукцію, яку ви-
готовили місяць тому чи раніше. 
Якщо відкриваю і чипси хрумтять 
– видихаю з полегшенням. У разі 
втрати хрумкості їх можна нена-
довго покласти в холодильник чи 
морозильну камеру.

Можливість заявити 
про себе

Поступово родина налагоджує 
партнерства: чипси вже представ-
лені у школі, кількох кав’ярнях 
і пекарні Збаража, а також у 
кав’ярні й чайній Києва. Співп-
рацюють з інтернет-магазинами 
подарункових боксів і шукають 
партнерів у Тернополі. У май-
бутньому планують розширити 
асортимент: додати грушу, яка 
після сушіння має карамельний 
смак, можливо – сливу. Для ро-
дини важливо працювати саме з 
рідними продуктами, що «закла-
дені в нас на генетичному рівні».​

Якщо хочете відкрити власну 
справу, але вагайтеся, Катерина 

наголошує: слушного часу ніко-
ли не буде і ризики є завжди, 
якщо відчуваєте серцем – йдіть 
за покликом.

– Я тривожна людина, постійно 
хвилююся й інколи розчаровуюсь. 
Велика моя підтримка – чоловік, 
який заспокоїть, підкаже і все ро-
бить разом зі мною. Складно було 
під час відключення світла, але 
виробництво не зупиняли. Пов-
ний цикл виготовлення однієї 
партії триває орієнтовно дев’ять 
годин, а через перебої зі світлом 
працювати доводилося з перерва-
ми. Але нічого, потрохи викону-
вали замовлення. Зараз розумію: 
треба рухатися маленькими кро-
ками, але не зупинятися. Коли 
постійно працюєш і віриш у свій 
продукт, результат обов’язково 
буде. Важливо обрати справу, 
яка вам до душі й має цінність 
особисто для вас. Тільки тоді ви 
покажете цю цінність іншим. 
Якщо не любите свій продукт 
– він нікому не потрібен. А ось 
кожен маленький результат тіши-
тиме й даватиме сили рухатися 
далі, – каже Катерина Загорняк.

Пошуки корисних смаколиків для дітей стали поштовхом для відкриття власної справи
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Про «ген свободи», біблійні 
метафори в окопах та обов’язок 
чесного свідчення — у розмові з 
бійцем батальйону «Свобода» та 
його дружиною Наталею.

Із музею 
до батальйону 

«Я чув слова, вони були попіл 
рік… Я бачив рани слідів… чиї 
позивні стали зовсім легкі» — ці 
рядки Олександр Хоменко напи-
сав тієї ночі, коли його підрозділ 
мав змінювати дислокацію і про-
щався зі школою, де вони жили 
останні три місяці. Він розумів: 
ці тіні, ці позивні пам’ятатиме 
лише він та його побратими. Ба-
жання зберегти у пам'яті голоси 
тих, хто назавжди залишився там, 
переросло в обов’язок «чесного 
свідчення».

Олександр Хоменко — істо-
рик, літературознавець і завіду-
вач Музею Української революції 
1917–1921 років. У 53 роки він 
мав статус «нестройового» та 
трьох неповнолітніх доньок, про-
те з початком повномасштабного 
вторгнення став добровольцем ба-
тальйону «Свобода». На фронті він 
отримав цілком логічне псевдо — 
«Історик». Тепер науковець, який 
роками досліджував державність 
в архівах, захищає її зі зброєю 
в руках: від оборони Києва до вис-
нажливих штурмів в околицях 
Сєвєродонецька, під Бахмутом, 
Спірним, Покровськом.

Його дружина Наталя у 2022‑му 
також була готова піти воювати, 
проте усвідомила, що більше по-
трібна дітям. Своє місце у цій вій-
ні поруч із підрозділом чоловіка 
вона знайшла у волонтерстві: від 
організації зборів коштів на різні 
потреби (ремонт авто, обслуго-
вування старлінків, закупівля 
потрібного обладнання — навіть 
одного разу довелося купувати мі-
ніекскаватор, який досі працює 
в зоні бойових дій) до пошуку 
потрібних речей у колег-волон-
терів. Наталя переконана, що саме 

волонтерство стало порятунком 
для їхньої родини, адже найкра-
щий цемент для стосунків — це 
спільні цінності.

«Він не витягне» 
Тихий «книжковий хлопчик» — 

так називав себе Олександр до по-
чатку повномасштабного втор-
гнення — жив серед раритетів та 
архівів.

— Важко було уявити більш 
непридатну до служби людину: по-
ганий зір, сидяча робота, строкову 
службу проходив ще у 1988‑му, та 
й то, лопату він тримав частіше 
за зброю, — говорить про нього 
дружина.

Проте за його плечима були 
всі сучасні українські революції, 
а у 2014‑му останній місяць він 
практично жив на Майдані, спіл-
кувався з тими, хто пізніше став 
Небесною Сотнею.

Передчуття великої війни з’яви-
лося ще у 2021‑му. Моніторили 
ситуацію, запасали воду та «Мі-
віну». Дружина Наталя згадує, як 
друзі з УНА-УНСО, дивлячись 
на Олександра, казали їй прямо: 
«Він не витягне, він не боєць». 
Проте Хоменко зранку 24 лютого, 
почувши, що почалося вторгнен-
ня, заклеїв навхрест скотчем шиб-
ки рідного дому і поїхав до Києва 
в музей рятувати оригінали кар-
тин Шевченка та інші історичні 
раритети. Уже тоді він планував 
долучитися до війська.

Бойові дії розгорнулися просто 
під його вікнами, а за кілька днів 
Гостомель опинився в окупації. 
Олександр шукав, де можна до-
лучитися до спротиву. Усе вирі-
шив телефонний дзвінок Юрію 
Сиротюку, він запросив Хоменка 
у добровольче формування, яке 

ГЕРОЇ ВІЙНИ

ЦІНА СПОКОЮ НА «НУЛІ»
Військові «Смерть тут завжди на плечі 
сидить, як пташка»: Олександр Хоменко, 
історик, поет, науковець, який друкувався 
в Тернополі, змінив архіви на окопи. 
Тепер боєць на псевдо «Історик» захищає 
державність зі зброєю
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Тернопіль — місто 
спокійного світу. 
Куштуєш його, як 
вино. Саме цей  
світ ми тут 
захищаємо

стало на захист Оболоні. Згодом 
цей підрозділ виріс у батальйон 
«Свобода» у складі бригади «Ру-
біж».

— Я знала, що він піде, — роз-
повідає Наталя. — Дзвонила ко-
мандиру, казала про здоров’я, вік, 
тиск, зір… Що він буде першим 
претендентом на «двохсотого».

Коли на ВЛК спитали, як він 
почувається, відповів: «На свій 
вік — нормально». Рідних просто 
поставив перед фактом: через тиж-
день — у зону бойових дій.

Відновили дім 
за «бойові» 

Коли Історик тримав оборо-
ну на Оболоні, Наталя з трьома 
дітьми півтора місяця жила в Тер-
нополі у кума — видавця Василя 
Ванчури. З Василем Ванчурою 
Олександр зійшовся ідеологічно 
ще у 2004‑му, публікував у нього 
свої есеї та поезію.

— Наш дім у  Гостомелі тоді 
опинився в  епіцентрі бойових 
дій: міни, снаряди, «гради», і ми 
справді не  знали, чи буде нам 
куди повернутися. Був повністю 
побитий дах, вибита стіна, — зга-
дує Наталія. — На перші Сашкові 
«бойові» за три місяці відновили 
стіну і перекрили дах.

Життя у «норі» 
Фронтова географія «Істори-

ка» — це постійний вибір і ви-
падок.

— Мені двічі пощастило, — каже 
боєць. Одного разу він відійшов з 
позиції на каву — за п’ять хвилин 
туди прилетів снаряд. З лютого 
по квітень 2025 року він провів 
на «нулі» 76 днів без вихідних. 
Позиції, які його підрозділ здав 
під час ротації, за два дні накрили 
повністю — ніхто не вижив.

Зараз піхота живе «під землею», 
ховаючись від дронів. Олександр 
називає це життям у  «норі». 
Смерть для нього стала звичним 
супутником.

— Смерть тут завжди на плечі 
сидить, як пташка. Вона всере-
дині нас, — пояснює Олександр. 
Найважче для нього — не влас-
на небезпека, а загибель мирних 
людей.

Він згадує, як накривав собою 
побратима з інсультом, коли над 
ними завис ворожий дрон, і як 
товариш із позивним «Прометей» 
витягав пораненого під прицілом 
снайпера. — На війні ти завжди 
готовий померти, але маєш вижи-
ти, — підсумовує він.

Олександр Хоменко — науковець, завідувач музею, нині боєць батальйону «Свобода» видавав 
свої есеї та збірки віршів у Тернополі

У лютому 2022-го Олександр Хоменко захищав столичну 
Оболонь

Багато близьких 
серцю уже там 

Олександр в окопах не пише вір-
шів, а «ловить» сенси та образи, 
а в тексти вони «вимережуються» 
уже в спокійній атмосфері: в гос-
піталі чи на відтяжці. Іноді «ви-
ношує» тексти місяцями.

— Війна — вона сама по собі є 
велика метафора, — пригадує На-
таля слова Олександра. — Не варто 
щось іще шукати, якщо ти сам уже 
в ній. Каже, що йому пощастило 
потрапити в середину ікони, бо 
стільки святих поруч, як на війні, 
він не бачив ніде. У нього в одно-
му з текстів є рядки, коли захо-
дить побратим із далекої позиції 
і «знімає спочатку німб, а потім 
розгрузку і броник». Це потужна 
метафора. Його вірші — це пе-
реосмислення біблійних сюжетів, 
накладання їх на те, що бачить 
там щодня.

Останнім часом він пише мен-
ше. Чотири роки війни даються 
взнаки втомою. У підрозділі МТЗ, 
де він зараз після поранення во-
зить вантажі та будує бліндажі, 
середній вік — понад 50 років.

— Ви єдині, хто мене ще тримає 
на цій землі, каже Сашко про мене 
і дітей, — продовжує Наталя.

Сам же Олександр зітхає:
— Так багато близьких серцю 

уже там, що хочеться приєднатися 
до них. Зараз зайти і вийти з пози-
цій — це величезний квест. Кожно-
го разу, коли виходиш на позиції, 
розумієш, що це може бути квиток 
в один кінець. Головне, щоб у цьо-
го квитка був сенс — зберегти світ, 
який нам дорогий. Це наша плата, 
адже за все треба платити.

Закопані не чинять 
опору 

Олександр бачив звільнені Бучу 
та Гостомель одразу після заходу 
наших військ.

— Мир через капітуляцію кличе 
Бучу та Ізюм у кожен дім, — пе-
реконаний Історик. — Побратим 
розповідав про Блиставицю, звідки 
родом мій батько. Там у 2022‑му 
окупанти захотіли помитися в домі 
місцевого, той не хотів пускати. 
Вони розрядили автоматну чергу 
господарю в живіт, переступили 
через його труп і пішли митися 
в його ванну. І потім ще місяць 
жили в його домі, поряд із тру-
пом господаря, який вони просто 
переступали. Оце і є їхній «мир».

Лінія фронту — це ниточка, що 
відділяє життя від небуття, вважає 
Олександр. Люди, закопані в мо-

гили у Бучі, вже не чинять опору.
— Якщо ми зараз не  будемо 

щитом, ми станемо для них об-
слугою, — продовжує. — А  хто 
не захоче — вб`ють, не вагаючись, 
щоб не мати проблем — вони це 
роблять.

Силу спротиву я бачу в «гені 
свободи». Коли родичі загиблих 
віддають «гробові» мільйони на за-
хист країни — хіба це не диво? Це 
неприйнятно для москалів, тому 
їхній метод — вбити всіх українців. 
Або ми відстоїмо наш світ і нашу 
свободу, або будемо мертвими.

Дуже любить 
Тернопіль 

Тернопіль залишається для ро-
дини особливим місцем спокою. 
Олександр же згадує місто з осо-
бливою ніжністю:

— Я дуже люблю Тернопіль. Це 
місто спокійного світу, кав’ярень 
і непоквапних розмов. Куштуєш 
його, як коштовне вино. Саме 
цей світ ми тут захищаємо. Коли 
чую про прильоти по мирних — 
особливо боляче. Був у відпустці 
в жовтні минулого року, ми органі-
зовували в Тернополі презентацію 
моєї книги. І одразу ж на наступ-
ний день приліт на Стуса. Інший 
спогад — коли загинула дівчинка 
в Кривому Розі. Бачив її перед 
собою, відео, де вона крутилася 
на каруселі. Розмірковував, що мав 
би бути щитом між нею і смертю. 
На війні смерть — це статистика, 
а в мирному житті ми маємо бути 
живим щитом.

Старша донька Олександра 
збирає його вислови у цитатник. 
На що Олександр каже:

— Культ особи — руйнівний. 
Насправді слова належать не нам, 
а Всесвіту. Це як квітка, що зросла, 
а ти її просто побачив.

І наостанок…
Справжність ніколи нікому ні-

чого не доводить, вважає Олек-
сандр Хоменко. Правда не потре-
бує підтвердження. Це у неправди 
є 17 довідок, що вона правдива.

— Я зазвичай намагаюся уника-
ти конфліктів, однак якість часу, 
в якому ми опинилися, вимагає 
від нас відповідальності. Тому моє 
місце — тут, — пояснює свою мі-
сію як воїна. — А так — я зовсім 
мирна людина. Люблю роботу, 
родину, мрію сидіти на дитячому 
майданчику, гуляти з онуками і 
читати книги. Розумію, що такого 
може не статися. А може… може 
і станеться.



21RIA плюс, 11 березня 2026

Про спецпідрозділ КОРД Назар думав ще до повномасштабного вторгнення

ГЕРОЇ ВІЙНИ

ВІД АРТИЛЕРІЙСЬКОЇ РОЗВІДКИ ДО 
СПЕЦНАЗУ ПОЛІЦІЇ

Потрібно розуміти, що будь–яке 
попадання або атака дрона могли 
спричинити великий феєрверк. 
Наша задача полягала в тому, 
щоб тихо і непомітно дістатися 
до місця і виконати поставлене 
завдання — і ми успішно з цим 
впоралися».

Кожен виїзд на бойове завдан-
ня — небезпечний. Ворог за-
стосовує все, що має у своєму 
арсеналі: реактивні системи за-
лпового вогню, ствольну арти-
лерію, міномети, FPV–дрони, 
скиди, дистанційне мінування. 
Та попри це, питання «їхати чи 
ні» навіть не виникає — розумі-
єш, що потрібно рятувати людей 
і виконувати свою роботу.

«Кожен виїзд ризикований, 
адже ми рухаємося на броньо-
ваній техніці, яка для будь–якого 
артилериста чи командира є пріо-
ритетною ціллю. Ворог спрямовує 
на нас все, що має. Багато з того, 
що він використовує, заборонено 
міжнародними конвенціями, але 
ворог на це не зважає».

ВИДАВНИЦТВО РІА 

За два роки до початку війни 
рф проти України, Назар служив 
за контрактом у Збройних Силах 
України у складі 44–ї окремої ар-
тилерійської бригади Тернополя 
у дивізіоні артилерійської розвід-
ки. Каже, основні завдання — 
виявлення позицій противника, 
гармат, мінометів, РСЗВ, визна-
чення координат і цілей, а також 
коригування вогню.

Історію спецпризначенця роз-
повіли в поліції Тернопільщини.

«Очі» артилерії 
«Цей підрозділ — це фактично, 

«очі» артилерії, які забезпечують 
точність і ефективність вогню. 
У перший день повномасштабно-
го вторгнення моя бригада зни-
щила близько 40 одиниць воро-
жої техніки. Це були колони, які 
рухалися на Київ, ми їх зупиняли 
вогнем», — розповідає герой.

Після Київщини їхню брига-
ду відправили на Запорізький 
напрямок. Назар каже, це був 
літній контрнаступ — Роботине, 
Мала Токмачка, Оріхів, Щерба-
ки, Малі Щербаки.

Згодом Назар перевівся у тре-
тій армійський корпус та став 
командиром мінометної батареї. 
Війна для нього стала буденні-
стю  — світанки на  позиціях, 
а вибухи — щоденною реаль-
ністю.

«Виконували різні складні 
завдання на Куп’янщині, зокре-
ма, Кругляківка, Нова Кругляків-
ка, Богуславка. У цих населених 
пунктах ми нищили окупанта, 
який ступив на нашу землю», — 
розповідає спецпризначенець.

На війні втратив 
батька 

Назарій воював разом із бать-

ком. Він був військовослужбов-
цем 10–ї гірсько–штурмової 
бригади. Їх розділяла відстань 
всього у сто кілометрів. На одній 
із позицій ворог застосував газ і 
його батько загинув.

Після цієї втрати Назар зали-
шив лави ЗСУ і пообіцяв рідним, 
що не повернеться на війну. Обі-
цянку виконав, але по–своєму. 
За два місці він ухвалив нове і 
важливе для себе рішення. Він 
став бійцем спецпідрозділу по-
ліції КОРД. Зізнається, це давно 
було його мрією, яка стала реаль-
ністю. А досвід і те, чого навчила 
війна — стало його перевагою 
у КОРДі.

«Про спецпідрозділ КОРД 
я думав ще до повномасштаб-
ного вторгнення. Для мене ве-
лика честь бути частиною цього 
підрозділу, де знайшов справжню 
команду та побратимів».

У жовтні 2025 року Назар ви-
рушив на свою першу ротацію 
в  складі КОРД у  зону бойо-
вих дій. Завдання виконували 
на Костянтинівському напрям-
ку: евакуювали поранених і за-
гиблих, доставляли людей на по-
зиції та різні вантажі. Найбільше 
йому запам’ятався перший бо-
йовий виїзд.

«Мій перший бойовий виїзд 
був доволі епічним. Разом із 
побратимом ми мали доставити 
на позицію 600 кілограмів ви-
бухівки та 200 літрів пального. 

Після втрати батька 
Назар залишив ЗСУ 
і пообіцяв рідним, 
що не повернеться 
на війну. Обіцянку 
виконав по-своєму

Військові  Назар став на захист України 
у 22 роки, пройшов фронт на різних 
напрямках, пережив втрату батька, власне 
поранення та контузії, але не відступив. 
Сьогодні він — боєць тернопільського 
спецпідрозділу КОРД, для якого служба 
— це не просто робота, а свідомий вибір 
боротися до перемоги

Кожен виїзд на бойове завдання — небезпечний. Ворог застосовує все, що має у своєму 
арсеналі, каже боєць
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Рятували 
побратимів 

На початку січня цього року, 
повертаючись з виконання бо-
йового завдання, у транспортний 
засіб, у якому перебував Назар із 
побратимами, влучив ворожий 
FPV–дрон. Того дня вони вже 
виконали спішну операцію з до-
ставки людей на позицію, а після 
цього отримали нове завдання: мі-
нометники потрапили під обстріл, 
двоє бійців були у тяжкому стані.

«Розуміли, що поранені у важ-
кому стані, тому не можна було 
зволікати. Часу на  роздуми 
не було — діяти потрібно було 
негайно, щоб врятувати їх. Ми без 
вагань вирушили, дісталися до по-
зиції, забрали їх, а повертаючись, 
потрапили під ворожий обстріл».

Назар отримав осколкове по-
ранення руки та контузію. Йому 
надали медичну допомогу на ста-
білізаційному пункті, після чого 
доправили до лікарні.

«Тиск мені стабілізували, бо 
коли приїхав на стабпункт, він 
був 200. Після поранення думки 
були одні — якнайшвидше від-
новитися, стати назад у стрій і 
продовжувати виконувати бойові 
завдання».

Найбільша підтримка 
— дружина і донечка 

Найбільша підтримка Наза-
ра — його дружина Єлизавета 
та маленька донечка Емілія. 
Пара познайомилася у 2022 році 
в лікарні в Запоріжжі, де Назар 
проходив лікування. Єлизаве-
та — медик, і саме її сила, тур-
бота та віра допомагають йому 
йти вперед, навіть у найсклад-
ніші моменти.

На даний час Назар після 
лікування повернувся до вико-
нання завдань за місцем дис-
локації спецпідрозділу і бере 
участь у  спецопераціях, де 
кожен день — новий виклик, 
а від рішучості та злагоджено-
сті команди залежить життя  
людей.

«Я в КОРДі і відчуваю себе 
на своєму місці, ця робота — це 
те, чого я давно прагнув і до чого 
йшов».

І хоча війна забрала у нього 
близьку людину, каже, вона 
не  зламала його дух. Кожен 
день Назар нагадує собі, що 
боротися за свободу своєї кра-
їни — значить стояти за  тих, 
кого любиш, і захищати їхнє  
майбутнє.

Назар отримав осколкове поранення руки та контузію. 
Йому надали медичну допомогу на стабілізаційному пункті
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ЕКСКУРСІЇ

Таємниці 
Старого Замку
14 березня, 
12.00

 Історія 
Тернопільської 
Мельпомени
15 березня, 15.00

Велич Тернопільської Катедри
15 березня, 16.15

Запис на екскурсію обов’язковий. 
Реєстрація закінчується за день 
до екскурсії. Тел. 098 0520 720 або 
вул. Грушевського, 2

кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

ВИСТАВИ 

«Вовчиха» 
(театр ім. О. Кобилянської)
Драмтеатр, 12 березня, 18.00
Квитки: 250—650 грн

«РЕБЕЛІЯ від МУР»
ПК «Березіль»,
 14 і 15 березня, 18.30
Квитки: 1190–1490 грн

«Акушери мимоволі» 
(Сучасний театр драми і комедії 
«ARTИЛЕРІЯ»)
Драмтеатр, 15 березня, 17.00
Квитки: 400—1250 грн

«За двома зайцями» з 
зірковим складом
Драмтеатр, 16 березня, 18.00

Квитки: 250—800 грн

Третій армійський корпус та 
«Чорний квадрат»: мілітарі-
стендап «Все буде добре, 
але не одразу»
Театр актора і ляльки, 18 берез-
ня, 19.00
Квитки: 300 грн

«Брешемо чисту правду» з 
Ольгою Сумською
Драмтеатр, 24 березня, 18.00
Квитки: 250–800 грн

«За двома зайцями» 
11 березня, 18.00

«Мадмуазель, негайно 
одягніться!»
14 березня, 18.00

«Дім божевільних» 
18 березня, 18.00

«Естроген» 
19 березня, 18.00

«Занадто одружений 
таксист» 
21 березня, 18.00

«Гуцулка Ксеня» 
(Тернопільський театр ім. Т. Г. 
Шевченка)
22 березня, 18.00
Квитки: 150–300 грн

«Мауглі» 
(Тернопільський театр ім. Т. Г. 
Шевченка)
22 березня, 13.00
Квитки: 150 грн

Майстеркласи

Великодня майстерня
Майстеркласи для школярів
Краєзнавчий музей, 23 берез-
ня—3 квітня
Можна власноруч створити 
символ свята:
Писанкарство (традиційний 
розпис) — для учнів від 4 
класу.
Валяння з вовни — для учнів 
від 4 класу.

Лялька-мотанка (давній обе-
ріг) — для учнів від 4 класу.
Виготовлення та декор свічки 
— для учнів від 3 класу.
Майстрування топерів і листі-
вок — для учнів 1–4 класів.
 Запис на майстеркласи: 068 
733 14 09

Виставки
Художній музей

«Не вмирає душа наша, не 
вмирає воля…»
Виставка приурочена до 212-ї 
річниці від  дня народження 
великого українського поета і 
художника Т. Г. Шевченка. 
Виставка триватиме до 25 
березня.

Краєзнавчий музей

Виставка до 212-ї річниці від 
дня народження Кобзаря
 із фондових матеріалів музею. 
Серед представлених експона-
тів найбільш цікавими є такі, як 
факсимільне видання щоден-
ника поета, в якому записи 
починалися з червня 1852 
року, його твори, що були над-
руковані у різні роки в країнах 
Європи і Північної Америки. 
Триває до 19 березня.

КІНО

кінотеатр 

 «Злата»
(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 110 гривень

АФІША

КОНЦЕРТИ

Karna. Перша 
карпатська симфонія
Креативний кластер 
«На пошті», 13 березня, 
19.00
Найкращі пісні в 
акустичному форматі, 
розкриваючи гуцул-ме-
тал у новому, глибокому 
та чуттєвому звучанні. 
Квитки: 690–890 грн

Женя Галич
Креативний кластер 
«На пошті», 15 березня, 
19.00
Музичний стендап-спіл-
кування, де є місце не 
лише сміху та музиці, а 
й важливій спільній меті. 
Женя Галич вирушає у 
благодійний тур.
Квитки: 500–1000 грн

ЙОСИФОВИЧ LIVE
Український дім «Пе-
ремога», 15 березня, 
19.00
Сольний музичний про-
єкт та однойменна кон-
цертна програма Василя 
Йосифовича, який є 
вокалістом та ключовою 
фігурою гурту BOYKY.
Квитки: 350–650 грн

Наталія Могилевська
Драмтеатр, 17 березня, 
18.00
Своїми проєктами та 
хітами вона вплинула на 
музичний смак поколін-
ня українців, її концерти 
збирають аншлаги, її 
доля та приклад — мо-
тивація для жінок.
Квитки: 500–1450 грн

Анна Трінчер
ПК «Березіль», 
19 березня, 19.00
Її пісні підкорюють 
музичні чарти, а хіти, 
такі як «Треш», «Бар 
за баром», «Не знаю», 
«Колоски» та «Зі 
смаком вишні» звучать 
щоразу в унісон.
Квитки: 640—1290 грн  

Концерт Академічного 
симфонічного 
оркестру
Філармонія, 19 березня, 
18.30
Г. Венявський – Кон-
церт для скрипки з 
оркестром №2 (d-moll)
М. Брух – Концерт для 
скрипки з оркестром. 
Квитки: 200—350 грн

EDMON
Український дім «Пере-
мога», 20 березня
Улюблені хіти, прони-
кливі композиції та нові 
емоції, що залишають 
після себе теплий 
післясмак. Це музика, 
що торкається серця, 
об'єднує та надихає.
Квитки: 350—650 грн

Юрко Юрченко. 
Спеціальна програма 
Yurcash
Креативний кластер 
«На пошті», 21 березня, 
19.00
Уперше за 30 років зі 
сцени знову прозвучать 
пісні Юрка Юрченка з 
90-х наживо.
Квитки: 400—650 грн

Вечір Християнської 
Пісні «Хваліте Господа»
Філармонія, 22 березня, 
17.00
 Академічний симфоніч-
ний оркестр, Академіч-
ний камерний хор «Бре-
віс», вокальний квартет 
«Акорд», вокальне тріо 
«Солов’ї Галичини».
Квитки: 200—350 грн

Андрій Кравченко
Драмтеатр, 23 березня, 
18.00
Андрій Кравченко – 
справжній співак-ро-
мантик, який своїм 
голосом проникає в 
найпотаємніші куточки 
жіночої душі. Його пісні 
– це історії життя.
Квитки: 400—900 грн

Стрибунці, 3Д
11.00, 13.00, 15.00

Коли ти розлучишся?
17.00, 18.50

Наречена
20.30

Цап-забивайло
10.15, 12.20

Крик-7
17.50, 20.45

Ну, мам
10.00, 15.55

Стрибунці
10.30, 11.50, 14.20

Наречена
11.10, 18.20, 20.10

Кутюр
14.50

Жах
21.20

Буремний перевал
15.45, 18.40

Мавка. Справжній міф
12.40, 13.55, 16.30

Скарлет
13.35

Аватар: вогонь і попіл, 3Д
19.25

Коли ти розлучишся?
17.00, 19.00, 20.55

Стрибунці, 3Д
12.55, 17.15

Цап-забивайло, 3Д
10.55, 15.10

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

11 березня

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ 
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових  
Стрільців,15). 

«Івасик і Змія»
15 березня, 10.00, 12.00, 14.00
Квитки: 100 грн
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ВІДПОВІДІ НА КРОСВОРД, 
НАДРУКОВАНИЙ В «RІА ПЛЮС», №9

***
Морська хвороба – це коли я 
сиджу за сотні кілометрів від 
моря і мені погано.

***
Росіяни думали, що йдуть на 
українську землю. Та ми ж по-
переджали, що не –На–, а –В–!

***
– Будь ласка, не хвилюйтеся, 
– каже хірург пацієнтові, який 
лежить на операційному столі.
– Але, докторе, це моя перша 
операція в житті.
– Ну і що? У мене це теж перша 
операція, але я ж тримаюся!

***
Молода мама в істериці дзво-
нить у швидку:
– Алло, лікарю, мій син наївся 
піску. Я дала йому води. Що 
робити?
– Слідкуйте, щоб не підходив 
до цементу!

***
— З чого починається ранок?
– З кави?
– Ні, ранок починається з дум-
ки: Треба було лягати раніше!

***
Стоматолог дивиться в рот чо-
ловікові, у якого всі зуби золоті 
і запитує:
– Що ви хочете?
– Лікарю, поставте мені там 
сигналізацію!

***
Чоловік на ринку запитує:
– Можна скуштувати виноград?
– Так.
Він вибирає в ящику найбільше 
гроно:
– Вдома спробую.

***
Таксисти:
– Що ти подаруєш своїй на 8 
березня?
– А коли у неї 8 березня?

***
Як же важко показати себе з 
кращої сторони, якщо в тебе всі 
сторони одна краще іншої!

***
– Які парфуми будуть в тренді?
– Спрей від комарів!

***
Турист запитує місцевого 
жителя:
– Ви не підкажете, як мені 
швидше потрапити на цю гору?
– Хвилиночку, зараз відв’яжу 
свого собаку …

***
– Жінка через інтернет замо-
вила спортивні кросівки 43 
розміру, а прийшли замшеві 
38 і на каблуку. Добре, що хоч 
дружині підійшли…

***
Зустрічалася з хлопцем. 
Вирішили жити разом, зняли 
квартиру, платили навпіл. 

Через рік дізналася, що це його 
квартира…

***
– Скільки годин на день ви 
спите?
– 2–3 години.
– Але це ж мало...
– Нормально, я ще вночі годин 
10 сплю…

***
Надворі жінка годує хлібом пта-
хів. Перехожий, що йде мимо, 
бурчить:
– Люди в Африці голодують, а 
вона тут птахів хлібом годує.
– Ну що ви всі до мене при-
чепилися? Я ж до Африки не 
докину.

***
Жінка до чоловіка:
– Я від тебе йду!
Чоловік у паніці:
– Добре, а можна з тобою…

***
Щоб позбутися шкідливого су-
сіда по дачній ділянці, Петрівна 
посіяла у нього на городі мак і 
коноплю!

***
Нещасний випадок стався на 
фестивалі пива: в гараж навіда-
лася дружина…

***
– Коханий, мені здається, що в 
карбюратор попала вода...
– Ой, які ми розумні стали... в 

машинах розуміємось. Ти хоч 
знаєш, де карбюратор знахо-
диться?
– В машині...
– А машина де?
– В озері…

***
Ідеальний ранок: прокинувся, 
потягнувся, посміхнувся, пере-
кинувся і… заснув!

***
Кума сиділа на яблуньці другу 
годину і кричала: 
– Зніміть мене! 
Люди йшли і знімали... хто на 
телефон, хто на камеру…

***
Дружина приносить додому 
ліверну ковбасу.
– Навіщо ти її купила, – запи-
тує її чоловік. – Цією ковбасою 
тепер годують тільки домашніх 
тварин.
– Чуєш... коханий, не гавкай!

***
Послала чоловіка в магазин, 
і вимкнула свій телефон. Бо 
настав час бути самостійним.

***
Вчителька:
– Іванку, скажи, які зуби з’явля-
ються в людини останніми?
– Імпланти, Маріє Іванівно!

***
– Докторе, ми втрачаємо хво-
рого! Що робити?

– Нічого не робити. Дамо 
йому спокійно піти. Скоро 
він знову захворіє і повер-
неться.

***
– Отже, вас звинувачують у 
шарлатанстві. Ви продава-
ли своїм клієнтам еліксир 
вічної молодості. Ви вже 
звинувачувалися раніше?
– Так, в 1650, 1730 і 1890 
роках.

***

Недільний ранок.
– Мила, хочеш випити каву 
в ліжку?
– Із задоволенням!
– Тоді принеси чашку і мені.

***
Шукаю нового психіатра. 
Старий мене заблокував…

***
Людський організм росте 
до 25 років, але живіт і 
сідниці мабуть не в курсі 
цих подій.

Передплатний індекс
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Цього тижня 
іменини святкують
11 березня:
Василь, Георгій, Іван, 
Юхим.

12 березня:
Володимир, Григорій, 
Дмитро, Іван, Костянтин, 
Олександр, Семен, Сергій.

13 березня:
Григорій, Михайло, 
Микола, Олександр, 
Христина.

14 березня:
Михайло, Ростислав.

15 березня:
Денис, Еммануїл, 

Михайло, Олександр, 
Олексій, Тимофій.

16 березня:
Денис, Іван, Олександр, 
Павло, Роман.

17 березня:
Віктор, Гаврило, Макар, 
Олександр, Олексій, 
Павло.

СЕРЕДА,

11 БЕРЕЗНЯ

3°Ñ     13°Ñ -1°Ñ     10°Ñ

ЧЕТВЕР, 
12 БЕРЕЗНЯ

3°Ñ     12°Ñ 0°Ñ     16°Ñ

П’ЯТНИЦЯ, 
13 БЕРЕЗНЯ

3°Ñ     12°Ñ 1°Ñ     14°Ñ

СУБОТА, 
14 БЕРЕЗНЯ

5°Ñ     10°Ñ 3°Ñ     14°Ñ

НЕДІЛЯ, 
15 БЕРЕЗНЯ

3°Ñ     9°Ñ 0°Ñ     10°Ñ

ПОНЕДІЛОК, 
16 БЕРЕЗНЯ

2°Ñ     10°Ñ 1°Ñ      11°Ñ

ВІВТОРОК, 
 17 БЕРЕЗНЯ

2°Ñ     5°Ñ 1°Ñ     13°Ñ
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СИНОПТИКМЕТЕО

АНЕКДОТИ

***
Вдома повно різної їжі, котле-
ти, суп, каша, салати, і багато 
ще всього.
Я: Хочу мівіни!

***
– Боже, дай мені хоч одну 
вагому причину вставати на 
роботу вранці.
– Ти маєш заробити на їдло 
для кота!

***
Коли прийшов до психоло-
га в надії, що він допоможе 
опрацювати одну травму, а він 
допоміг знайти нові.

***
Тю, так на 5000 можна гарно 
жити, шкода, що тільки 2 дні.

***
Людям, які мене дратують, я 
розповідаю, що у мене жодно-
го дня не вимикали світло.

***
– Повір, якби я твою адресу 
знав, такий букет відправив би, 
що два евакуатора не довезли 
б!
– Іванківська, 24А.
– Просто повір...

***
А пам’ятаєте той параграф в 
історії, де була купа подій, і 
нічого неможливо було за-
пам’ятати?
Отже, ми тут...

***
Упаковка великої шоколад-
ки: Мене можна відкривати і 
закривати багато разів!
Я: Це зайве!

***
Іване, ти ж програміст!? Зна-
чить в електриці шариш! Треба 
траншею під кабель метрів 500 
прокопати!

***
Ніщо у світі не виглядає так 
погано, як старе взуття в той 
момент, коли ти в магазині 
міряєш нове!

***
І не треба мене будити зранку в 
обід. Якщо у вас безсоння, то в 
мене його немає.

***
Щоб у 45 років виглядати до-
бре – кажіть усім, що вам 60!

***
Одеса не була б столицею 
гумору, якби не уточнила: рус-
ский военный корабль, ну шо, 
ты дошел?

***
Я з того покоління, коли гатили 
по телевізору кулаком і пере-
ключали канали плоскогубця-
ми, так що не зліть мене!

РЕКЛАМА
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RIA плюс,  

11 березня

Погода у Тернополі

facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

13 березня — Всесвітній день сну

КІНОТЕАТР «МИР»

БУЛО:
У кінотеатрі «Мир» показували 
радянські та зарубіжні фільми

СТАЛО:
Тепер на цьому місці церква Святого 
Василія Великого

ШКОЛА №2

БУЛО:
Школу у мікрорайоні здали в 
експлуатацію у 1953 році 

СТАЛО:
Навколо будівлі замінили огорожу, 
відремонтували її фасад

ЗА РУДКОЮ, 31

БУЛО:
Це одне з найстаріших фото будинку  
з Нового Світу початку 1918 року

СТАЛО:
Фасад будівлі потребує ремонту. 
Не залишилося шпилю

З одного ракурсу

Як змінився мікрорайон 
Новий Світ

ВУЛИЦЯ БРОВАРНА

БУЛО:
Броварня почала працювати 1851 
року. Вона звалась «Провалихою»

СТАЛО:
На вулиці тепер є багато 
новобудов та сучасний пивзавод 


